

DANES V TEDNIKU:

Na drugi strani:
MED DVEMA OGNJEMA

Na tretji strani:
KONFERENCA SAMO-
UPRAVLJAVCEV
V PTUJU

Na četrti strani:
KRITIČNO STANJE
OBRTI V ORMOŠKI OB-
CINI

Na peti strani:
PETDNEVNI DELOVNI
TEDEN V SOLAH?

Na šesti strani:
ZGODOVINSKI SESTAV-
KI

Na sedmi strani:
ZA VSAKOGAR NEKAJ
ZANIMIVEGA

Z občinske konference ZK Ptuj

Težave bo treba premagati z lastnimi močmi

Prve izkušnje, ki se kažejo v delovanju Zveze komunistov v občini v novi organizacijski strukturi, so pozitivnejše od starih oblik dela. V občini je treba mobilizirati ves ekonomski, družbeni in politični potencial za reševanje problemov. Potrebno se bo odprto pogovarjati o položaju delavca v reformi. Posledice nizke produktivnosti in nizkih osebnih dohodkov so pritiski na občino, na državo itd. Komunisti bodo morali več pozornosti posvetiti vprašanju, kako ustvariti čim višjo akumulacijo. Čim bolj se vključujemo v reformo, tem bolj spoznavamo, da poti nazaj ni. Članarina se zmanjša, socialno ogroženim pa ukine.

Uvodni referat na seji občinske konference je imel Branko Gorjup, politični sekretar občinskega komiteja. Govoril je predvsem o vlogi in nalogah komunistov pri izvajanju gospodarske in družbene reforme v občini.

Povedal je, da je prvi del, zlasti oblikovna reorganizacija Zveze komunistov, končan z današnjim dnem. Številne male osnovne organizacije so združene v večje, odprte in akcijsko

problem zaposlovanja. Posebno težko je zaposliti mladino, ki končuje osemletke. Zavodi za zaposlovanje so postali samo še registratorji tistih, ki se želijo zaposliti, nimajo pa nobenega večjega vpliva pri zaposlovanju nezaposlenih.

(Nadaljevanje na drugi strani)



Predsedstvo konference, Branko Gorjup bere poročilo

Foto: S. Kosl

sposobne organizacije ZK. Reorganizacija ZK v celoti pa pomeni zagotovo za hitrejši in bolj učinkovit nadaljnji socialistični — ekonomski in družbeni razvoj.

Nadalje je tovariš Gorjup poudaril, da so komunisti ostro obsodili politiko imperialističnih sil v svetu. Ta politika je prizadela mnoge naše delovne organizacije v mednarodni menjavi in delitvi dela.

Problemi gospodarjenja in samoupravljanja so bili v razpravah na vseh konferencah. Povedal je najznačilnejše ugotovitve komunistov na konferencah, predvsem pa njihovo kritiko na nepravilno delitev dohodka na sklade in osebne dohodke, kadrovske in organizacijske slabosti, precejšnjo iztrošenost proizvodnih osnovnih sredstev, ki zahtevajo modernizacijo, in zahtevo komunistov, da se kvalifikacijska struktura izboljša. V občini je namreč število režijske delovne sile nad republiškim povprečjem, medtem ko po izobrazbeni strukturi zelo zaostajamo za strukturo v Sloveniji. Opozoril je tudi na

Praznična nedelja v Veržetu — Odkritje spomenika dr. Frana Kovačiča

Velik mož iz malega kraja

nedeljo dopoldne je lepo jesensko vreme privabilo številne občane in goste v Veržet, kjer je v organizaciji zgodovinskega društva Maribor, občinske skupščine Ljutomer in krajevne skupnosti Veržet bila svečanost: odkritje spomenika in spominjske razstave del dr. Frana Kovačiča ob stoletnici njegovega rojstva.

Svečanost pred spomenikom zgodovinarja dr. Frana Kovačiča je pričel član krajevne skupnosti Veržet Franjo Kozar, ki je pozdravil goste, med njimi člana IS SR Slovenije dr. Vladimira Bračiča, sodelavca dr. Frana Kovačiča — prof. Glazerja, univ. prof. dr. Ferda Gestrija, republiška poslanca Jana Rosa in Rada Pušenjaka, predsednika občinskih skupščin Ormož in Ljutomer Franca Nova-

ka in Iva Šumaka, akademskega kiparja Gabrijela Kolbiča, inž. arh. Branka Kocmuta, prof. Boga Teplyja, akademika dr. M. Koga, predsednika zgodovinskega društva Maribor prof. Alojza Leskoveca ter druge goste in udeležence svečanosti.

Prof. A. Leskovec je v uvodnem govoru označil pomen dr. Frana Kovačiča za zgodovinsko društvo v Mariboru, katerega ustanovitelj skupaj z Matijo Slekovcem in dolgoletni pred-

vedel o njem. Nekateri so ga poznali po zgodovini Ljutomera, drugi spet po zgodovini svojega kraja, ki jo je napisal dr. Kovačič itd. Nedeljski govorniki, ki so na znanstveni in pristopen način za vsakogar, ocenili pomen dr. Kovačiča ne samo v zgodovinski znanosti in organizaciji znanstveno raziskovalnega dela, ampak kot velikega rodoljuba, ki se je z vso vneto posvetil borbi za pravice našega naroda, v borbi proti nemškutarstvu in vsem, ki so po svoje hoteli krojiti usodo Slovencev. Kovačič ni bil samo pisec zgodovinskih del najrazličnejših krajev na Stajerskem, ampak tudi avtor številnih znanstvenih zgodovinskih, kulturnih in političnih razprav. Težnjam, da bi Slovenijo razkosali, da bi bila meja Slovencev med Muro in Dravo, da bi bil Maribor razdeljen na dva dela, Ptuj brez predmestja itd., se je najboljši v številnih člankih in razpravah upiral dr. Fran Kovačič.



Dr. Fran Kovačič

sednik je bil Kovačič, ter za zgodovinsko znanost in pri organiziranju znanstveno raziskovalnega dela. Načrt o postavitvi spomenika dr. Kovačiču, ki ga je zgodovinsko društvo leta 1940 hotelo postaviti na njegovi domačiji v Veržetu, se je tako uresničil ob stoletnici njegovega rojstva. Druga svetovna vojna je namero, pri kateri je pozhrtovno sodelovala takratna veržetska občina, pokopala in idejo z osnutkom vred zaprla med stene mariborskega muzeja.

Prof. A. Leskovec se je zahvalil krajevni skupnosti Veržet ter izvajalcem gradnje spomenika inž. arh. Branku Kocmutu in akademskemu kiparju Gabrijelu Kolbiču ter vsem, ki so pripomogli, da je gradnja spomenika nemoteno potekala.

Govorniki dr. M. Kos, prof. B. Teply in dr. A. Osterc so v svojih govorih ocenili velik pomen veržetskega rojaka dr. Frana Kovačiča tako v zgodovinski znanosti, kot v borbi za pravice slovenskega naroda ter v znanstveno raziskovalnem delu.

Udeleženci svečanosti so z velikim zanimanjem poslušali izvajanje govornikov, saj so kljub temu, da je bil »ta veliki mož« Kovačič njihov rojak, le malo

250 članov posadke ni imelo toliko časa, da bi poiskalo rešilne pasove.

Potopitev izraelskega rušilca je najtežji incident po junijski vojni. Splošno prepričanje je, da obeležuje ta incident novo poslabšanje situacije na Bližnjem vzhodu in opozarja na nevarnost spopada širših razmerij. Izraelska vlada je bila sklicana na nujno sejo, Moša Dajan pa je pozval Izraelce k pripravljenosti. Pričakuje namreč, da bo Egipt poskusil potisniti Izraelce z vzhodne obale suezkega kanala z desetstotimi vojakov in stotinami novih tankov in letal.

JUŽNA AMERIKA

Mehiko, Argentino, Venezuelo in druge dežele Južne Amerike je zajel nov val demonstracij zaradi vlade Bolivije, ki je dala ubiti vidnega revolucionarja in bivšega kubanskega ministra Ernesta Che Guevarra, ki je padel v Boliviji kot gverilec po dvehletnih zasedah in pregonih, ki so mu jih pripravljali režimi Južne Amerike.

POLET NA VENERO

Sreda, 18. oktobra 1967. leta, bo ostala zapisana v zgodovini z velikimi črkami kot dan velikega podviga človeškega razuma. To je bil zadnji dan poleta sovjetske avtomatske medplanetarne postaje VENERA — na okrog 350 milijonov kilometrov dolgi poti na planet Venero. Po pristanku je začela postaja pošiljati na zemljo dragocene podatke za nadaljnja raziskovanja. Venera 4 je razbila vsa fantazijska namigovanja, da na zvezdi Danici živijo nam podobna bitja. Venera 4 pa je rešila tudi eno najtežjih nalog medplanetarnega prometa in odprla novo stran v osvajanju vesolja. DMP

Naročnikom in bralcem

Naročniki in bralci našega lista z območja občin Ormož in Ptuj imajo že od letošnjega julija dalje možnost brati v Tedniku poleg sestavkov z območja obeh imenovanih občin tudi one iz območja občin Ljutomer in Slovenska Bistrica.

Glede na to spremembo želimo spregovoriti nekaj besed. Do spremembe, namreč do razširitve območja, s katerega in za katerega bomo, ni prišlo po naključju. Ob analizi stanja pokrajinskih listov v Sloveniji ni bilo težko ugotoviti, da je naš list pokrival takrat, to je do konca junija letos, le območje občin Ormož in Ptuj poleg Bolejškega lista iz Novega mesta, ki pokriva devet občin (z dnevno izdajama); Primorskih novice iz Kopra, ki pišejo za deset občin; Glasa iz Kranja, ki piše za pet občin; celjskega Tednika, ki pokriva sedem občin ter Vestnika iz Murske Sobotice, ki poroča iz štirih občin oziroma ima v teh upoštevanju vredno število naročnikov.

V uredništvu zaposleni smo že dalj časa čutili in v tem so nas spodbudile tudi analize Instituta za novinarstvo ter TANJUG iz Beograda, da je območje dveh občin za pokrajinski list preozko, ker to narekuje listu določene pogoje, ki onemogočajo izboljšanje kvalitete lista in nalaganje kadrom, ki pri takšnem listu delajo, prevelike bremena. Posledica teh ugotovitev sta bila razgovor s političnim aktivom v Slovenski Bistrici, ki je takoj soglašal z razširitvijo lista na območje te občine, kar pa je, razumljivo, zahtevalo začetek poročanja z območja te občine, ter dogovor s političnim aktivom občine Ljutomer o poročanju z območja te občine in razširitvi lista na njenem terenu.

Za območje občine Ljutomer je našel list hitro dobrega sodelavca med člani političnega aktivna te občine, za območje občine Slovenska Bistrica pa nam je uspelo šele v začetku septembra zaposliti posebnega sodelavca.

Sedaj, po dobrih treh mesecih od začetka teh sprememb, so začeli dobivati stari naročniki iz območja občin Ormož in Ptuj in novi z območja občin Slovenska Bistrica in Ljutomer takšen Tednik, kot smo si ga zamislili takrat, ko smo začeli izvajati te spremembe: list, ki obravnava na obeh straneh velikega formata vse probleme iz vseh štirih občin, ki ima stalno notranjo in zunanjo politično, vzgojno, otroško, zdravstveno, gospodarsko, modno rubriko in rubriko za kmetovalce, stran zanimivosti, in ki prinaša drugo, kar zanima slehernega bralca.

Po razširitvi območja poročanja se je pojavila v Ptuj in v določeno mesto »novica«, da bo list izgubil v občini Ptuj bralce, če bo poročal o sosednjih občinah. Sedaj, ko je pošta vrnila upravi lista odrezke položne za izterjavo naročnine tudi iz Ptuja, ugotavljamo, da se ta napoved ni uresničila. Ptujčani so kot eden poravnali naročnino za naš list, skoraj stoodstotno. IN MED NJIMI NI NITI ENEGA ODPOVEDNIKA.

Tudi naročniki iz drugih krajev v vseh štirih občinah zelo v redu poravnajo svojo obveznost glede plačila naročnine. Ob tej priložnosti se želimo vsem iskreno zahvaliti ter jim zagotavljamo, da bomo v bodoče še bolj skrbeli za to, da bo list še bolj opravičil svoj obstoj, da bodo še bolj kot doslej našli v njem vse tisto, kar jih zanima.

Na koncu želimo spregovoriti še o integracijskih ponudbah, katere usluge ponuja Ptuj neka našemu zavodu podobna organizacija s periferije Slovenije. Ta organizacija si prizadeva doseči nekakšno integracijo z našim zavodom in listom, kar pa bi dejansko pomenilo likvidacijo zavoda in lista. Po tej integraciji v Ptuj ni nobene potrebe niti razpoloženja zanjo. Razen tega ta organizacija naslavlja svoje predloge na vse druge, le na naš zavod ne. Mislimo, da ne bi bilo odveč nekaj več realizma v tem pogledu. Delovne organizacije namreč glede na obstoječe predpise same odločajo o svojem obstoju, dokler delujejo po pravnih predpisih.

Razen tega je po našem mnenju zelo naino verjeti, da se bo Ptuj odpovedal listu, zato da bi ustregel nerealnim ambicijam posameznikov iz oddaljenega kraja.

Uredništvo

31. oktober — svetovni dan varčevanja

Ali varčujemo v duhu gospodarske reforme?

O stabilizaciji gospodarstva in o stabilizaciji vrednosti denarja — našega dinarja — je bilo govor že več let pred gospodarsko reformo. Ob naglem razvoju našega celotnega gospodarstva, s tem pa nujno poveznati inflaciji, je bila kakršnakoli stabilizacija nemogoča, prinesla jo je šele gospodarska reforma, kar pa ni njen poglavitni cilj, temveč je le pogoj, da se bo gospodarstvo na realni ekonomski osnovi v bodoče lahko še hitreje razvijalo v korist vseh delovnih ljudi.

Učinkov gospodarstvene reforme je mnogo. Cene se umirjajo, za nekatere proizvode že padajo in bodo še padale. Naša proizvodnja mora biti še mnogo cenejša, druge izbire ni.

Naši delovni ljudje so hitro doumeli bistvo sprememb. Vrednost dinarja se je močno dvignila, tudi v drugih državah ga zelo radi sprejemajo že po uradnem tečaju. Kadar je denar visokovreden, ga, razumljivo, ljudje drugače cenijo, izdajajo ga za smotrne nakupe, ali pa se preliha ta denar v banke, ki ga visoko obrestujejo. To se sedaj dogaja pri nas.

Poglejmo primer gibanja hranilnih vlog v ptujski kreditni banki. Vsa leta od osvoboditve

je priteklo v banko ob izredno velikem prizadevanju bančnih delavcev 900 milijonov starih dinarjev hranilnih vlog, samo v letošnjem letu pa okroglo 400 milijonov starih dinarjev.

Za zbiranje hranilnih vlog so banke zainteresirale vse pošte v Sloveniji in sklenile z njimi posebno dolgoročno pogodbo o medsebojnem sodelovanju. Del vezanih hranilnih vlog, ki jih zberejo pošte, gre v obliki kreditov za modernizacijo celotne poštne službe, ki je pri nas še povečini zastarela in kot takšna zavira gospodarski razvoj.

Pošte na ptujskem območju so se vse, razen pošte na Ptujski gori, zelo dobro izkazale. Zbrale so v letošnjem letu že 190 milijonov starih dinarjev hranilnih vlog in so med najuspešnejšimi v Sloveniji. Tako zbran denar se poleg potreb za poštne investicije, v obliki kreditov preliva zopet v gospodarstvo za njegov nadaljnji razvoj in s tem v korist celotne družbene skupnosti.

Ne glede na uspehe pa moramo vprašati, ali smo v tem pogledu storili vse, ali varčujemo v smislu gospodarske reforme? Odgovor je samo en: nismo vsega storili. Z denarjem še ne znamo smotrno gospodariti, zato izgubljajo ptujski občani let-

no najmanj 90 do 100 milijonov starih dinarjev na obrestih. Visok je ta davek zaradi nevednosti in zaradi nemoderne, starega načina obravnavanja denarja. Tudi to je dediščina naše nedavne zaostalosti.

Ni potrebno dajati za vzgled Ameriko, kjer prednjačijo glede gospodarjenja z denarjem, ostanimu raje doma in pogledimo, kje grešimo.

Hranilne vloge, ki pritekajo sedaj v banko (vlagateljem ni potrebno več tako intenzivno poudarjati, da so hranilne vloge tajne, da za nje jamči država z vso svojo gospodarsko močjo itd.) so povečini denarni prihranki, ki jih ljudje hranijo kot odvišen denar za daljši čas, za eno mesec, dva, pa tudi za eno ali več let, zato znašajo vse te hranilne vloge, zbrane pri kreditni banki Ptuj, približno toliko, kolikor znašajo enomesečne plače vseh zaposlenih v občini Ptuj brez dohodkov kmetovalcev in druge privatne dejavnosti.

Ce upoštevamo, da znašajo letni osebni dohodki vseh zaposlenih v občini nad 15 milijard dinarjev, dohodki kmetovalcev pa okoli 6 milijard, moramo vprašati, koliko bi znašale obto (Nadaljevanje na drugi strani)

(Nadaljevanje na drugi strani)

Osebnostno delo z zasebnimi sredstvi za proizvodnjo in storitve

Med dvema dogmama

Ko je začelo naraščati število obrtniških delavnic in gostilnic, ko so začeli kupovati kmetijske traktorje, se je znašlo osebno delo z zasebnimi sredstvi za proizvodnjo in storitve med dvema povsem nasprotnima žejlami. Nekateri so želeli, da bi zasebno inicijativo radikalno omejili, drugi pa pričakujejo zanjo še več svobode.

Dogmatska in liberalistična stališča

Prvi trdijo, da drobni lastniki ogrožajo socialistični sektor in da predstavljajo potencialno nevarnost za razvoj proizvodnih sil v družbeni lastnici. Protagonisti takšnih stališč govornijo celo o nevarnosti pred obnavljanjem kapitalističnih tendenc ter zato mislijo, da je potrebno drobne lastnike onemogočiti z raznimi ukrepi. Po teh stališčih ni bistvene razlike med zasebniki, ki izkoriščajo tujo delovno silo, in tistimi, ki delajo sami ali s člani družine.

Takšna stališča, ki jih imenujejo dogmatska, zadevajo na pomisleke iz več razlogov. Vsekakor v tem pogledu ni dovolj upoštevano dejstvo, da je zasebna lastnina z zakonom omejena (v kmetijstvu 10 ha zemlje, v obrti do šest zaposlenih) in da glede na to ni nevarnosti za socializem. Dalje to stališče ne upošteva dejstva, da bi administrativno onemogočanje drobne blagovne proizvodnje na sedanji stopnji razvoja družbenih proizvodnih sil zmanjšalo skupno družbeno proizvodnjo. Vzporedno s tem pa ne pripisujejo tudi realnega pomena osebnemu delu v tistih dejavnostih, ki v družbenem sektorju niso dovolj razvite.

Po nekkih drugih stališčih pa bi posamezne težave gospodarskega razvoja odpravili v večjo liberalizacijo zasebne iniciative z odpravo sedanjih omejitev. Zagovorniki teh stališč mislijo, da bi moral zasebni sektor konkurirati družbenemu, da bi razbil njihov »monopolistični po-

ložaj. Ti tudi trdijo, da nudi zasebni sektor boljše storitve kakor družbeni.

Po svojem bistvu so takšna stališča izraz drobnolastniške ideologije. Treba pa je potrditi, da zasebni sektor še danes na posameznih področjih lahko nudi boljše storitve kakor posamezne delovne organizacije. To predvsem zaradi tega, ker družbeni sektor še ni dovolj razvit, pa tudi zaradi tega, ker še ni razvil nagrajevanja po rezultatih dela. Zato je povsem realno pričakovati, da se bo osebno delo obdržalo v posameznih dejavnostih še precej časa. Vsekakor pa bodo z razvojem družbenih proizvodnih sil zakoni tržišča in konkurence vse bolj delovali v škodo posameznih dejavnosti v zasebnem sektorju.

Prva kot druga stališča, pretiravanja v tej ali drugi smeri predstavljajo dogmatska stališča (čeprav se, navadno, samo prvo stališče ocenjuje kot takšno).

Kakšne omejitve?

Če osebno delo z zasebnimi sredstvi ne bi vsebovalo nevarnosti izkoriščanja, bi bil problem zelo enostaven. Če bi delal obrtnik sam (sedaj ima pravico zaposliti tujo delovno silo), če bi kmet (naj ima tudi traktor) obdeloval svoje posestvo s svojimi družinskimi člani, potem ne bi bilo izkoriščanja (nekateri zatrjujejo na primer, da obrtnik, četudi dela s pomočniki, ni izkoriščevalec. To postane, po teh pogledih, šele takrat, ko preneha biti proizvajalec, torej ko postane podjetnik).

Vprašanje je torej pretežno ideološko-politične in etične narave. V družbi bi namreč lahko marsikaj bilo, če bi gledali samo na dinar. Vendar tega, kar bi tako obstajalo, ne bi mogli vzporediti z moralnimi in ideološkopolitičnimi načeli.

Kakšne bodo v bodoče omejitve zasebne lastnine in osebne dela je odvisno od politične ocene, ki jo bo treba ustvariti po najavljeni javni razpravi o vprašanjih osebnega dela z za-

sebnimi sredstvi za proizvodnjo in storitve.

Prevladuje stališče, da bo zasebni sektor vskočil tam, kjer še ni dovolj razvita družbena proizvodnja in storitve. Deficitarne dejavnosti bo treba krepiti in istočasno izpopolniti ekonomske ukrepe. SB

Ali varčujemo v duhu gospodarske reforme?

(Nadaljevanje s prve strani)

rest, če bi ta denar samo en dan ležal v banki. Obresti za en dan bi znašale 3 in pol milijona starih dinarjev.

Pravo, moderno varčevanje je takšno, ki ne dopušča, da bi ležal denar niti en dan neobrestovan. Ne omejujemo se za varčevanje samo na klasičen način, varčevanje samo na dolgo dobo, za starost, to danes ni več potrebno, temveč za takšen način varčevanja, da bo denar, ki se trenutno ne rabi, hranjen v banki na tekočem računu ali hranilni knjižici, ko se vsak dan lahko dviga po dnevnih potrebah. Če se za takšen način varčevanja odloča množica ljudi, bi se stanje hranilnih vlog v banki zaradi neenakomernega vlaganja in neenakomernega porabe, silno dvignilo ne glede na to, da bi ljudje povečini postopoma do konca meseca tudi ves denar zopet dvignili. Ta primer navajamo za vse one občane, ki prejema mesečne osebne dohodke. Na ta način bi bil denar vsakodnevno glede na višino obrestovan, gospodarstvo bi lahko dobilo stotine milijonov novih kreditov, varčevalci pa na svoj račun 90 do 100 milijonov letno več obresti. In kako postopajo kmetovalci, ki prejemajo od časa do časa visoke zneske za prodano živino in druge proizvode in jim denar mesece in mesece leži doma izpostavljen nevarnosti zaradi počasne potrošnje? Razlaga je brez dvoma odveč.

Umetnost je, da si pa vendar postavimo vprašanje: Ali bi vsi zaposleni v delovnih organizacijah in vsi ostali, ki se preživljajo s kmetijstvom ali z drugimi delom, pametno računali, če bi tako obravnavali denar, kot je zgoraj povedano? Brez dvoma, ugotovili smo že, da bi bila korist za vlagatelje same, korist za delovne organizacije, kjer danes zaposleni delajo in kjer denarja ravno najbolj primanjkuje. Ali smo vsi skupaj danes dolžni tako postopati z denarjem? Direktno dolžni sicer nismo, pametno in za nas vse pa bi bilo koristno. Gospodarska reforma to terjta. Banke bodo morale izravnati pot za takšen, nov način gospodarjenja z denarjem.

Brez varčevanja ni blagostanja. Spomnimo se na ta izrek ob prazniku vseh varčevalcev — 31. oktobru — mednarodnem dnevu varčevanja. Cvirn V.

Težave bo treba premagati z lastnimi močmi

(Nadaljevanje s prve strani)

Tovariš politični sekretar je spregovoril tudi o kmetijski politiki v občini, zlasti o problemu kooperacije, strokovnem izpopolnjevanju kooperantov, zlasti mladine na podeželju. To mladino bi naj izpopolnjevala šola v Turnišču. Komunisti so ostro kritizirali slabo povezavo obrata za združeno kooperacijo KK Ptuj s kooperanti, trdeč, da so v prejšnjih zadrukah imeli kooperanti vpliv, da so laže in učinkoviteje sodelovali. Nekoč so organizirale proizvodnjo kmetijske zadruge in vta namen so šole kmetijske tehnike, danes pa so ti preveč zaposleni v trgovini in nimajo pravega stika s kmetovalci. Tovariš Gorjup je kritiziral tudi trgovino s kmetijskimi pridelki, zlasti ko padajo cene kmetijskim pridelkom pod povprečne proizvodne cene. Kritizirano je bilo tudi stališče organa federacije, ki je odvzel možnost direktnega izvoza naših vin. Stajerska pridelka velike količine najkvalitetnejših vin, nima pa možnosti direktnega izvoza, kar prav gotovo ne opravičuje namenov in ciljev gospodarske reforme.

Skoraj na vseh konferencah je bil nakazan pojav novega vinitarstva in kmečkih »vinkodov«. O tem bo potrebna določena ekonomska in idejnopolična analiza.

Na konferencah so komunisti opozorili na razlike v financiranju šolskva po pokrajinah. Omiliti je treba razlike med bolj in manj razvitimi predeli v republiki.

V Kidričevem so komunisti ugotovili, da so vzrok zastoja prodaje aluminija na domačem in tujem tržišču preveliki stroški, ki bremenijo njihovo proizvodnjo. Zato niso konkurenčni na zunanem tržišču.

Opisal je še nekatere naloge in vloge komunistov pri izvajanju reforme in dokončni uveljavitvi samoupravljanja.

IZ RAZPRAVE

Milan Krajnik: V prihodnje se bodo morali komunisti najbolj posvetiti vprašanju zaposlovanja. Opisal je to pereče vprašanje v občini. Opozoril je, da se v prihodnjem letu obeta odpust 500 novih delavcev. To bo v veliki meri tudi posledica racionalizacije v gospodarstvu in družbenih službah in njene povezave z modernizacijo.

Zoran Polič: Komunisti se ne

DOPISUJTE V TEDNIK

smejo uspravati, ampak se naprej boriti za zmago naprednih idej. Moramo se zavzeti za dialog, ki gleda naprej in na nazaj. Premagati moramo stare tendence, ki se zopet pojavljajo. Če ne bi bilo uspehov, ne bi prišlo do reforme, ki naj pokaže slabosti, ki jih bo treba premagati na poti na svetovno tržišče. Reforma je teoretično že pokazala te slabosti. Vsako obračunaje nazaj bi pomenilo likvidacijo vsega, kar smo gradili od 1941. leta. V srednjeročnih programih moramo vse prilagoditi reformi. Reorganizacijo ZK je treba kar se da hitro izvesti. Treba je takoj poseči v dogajanja. Problemi rastejo vsakodnevno. Nezaposlenost postaja problem tudi zato, ker ga napadno rešujemo. Reformo smo pričeli z najlažjim, to je z odpuščanjem delovne sile, namesto da bi si zadali nalogo, kako vse ljudi vključiti v bitko za boljše gospodarjenje. Komunisti se nismo dovolj odločno borili za samoupravljanje. V terciarni dejavnosti je treba izenačiti pogoje med družbenim in zasebnim sektorjem. Preveč smo za-

čeli z vulgarno ideologijo borbo samo za dinar.

Jože Petrovič je govoril o lu in težavah mladincev v 2. mladinu, ki ni več idejna diteljica mladine, ampak le ganizatorka prireditvev.

Janko Vogrinec: V gospodskih panogah nimamo ustj enega enotnega starta. Gospodarskih organizacij, ki bodo šle v težave zaradi nepravdelitve na sklade in osebne hodke, ne bo nihče reševal, jih ne bo mogel.

Viktor Cvirn se je zavzel točno informiranje v časopi Razožil je tudi, kako se banka vključevala v gospodske procese v nastali težji tuaciji. Za sekretarja občinskega miteja ZKS so ponovno izve Branka Gorjupa. Člani občskega komiteja ZKS Ptuj pa postali: Marko dr. Demšar, J Fridl, Miran inž. Glušič, Fra inž. Gnilšek, Janez Kostanje Milan Krajnik, Stanko Lej Anton Purg, Ljubica Sulj Franc Tetičkovič, Franc Ton nič, Franc Zadravec, Anton Z gar in Karel Zmave. ZI

VELIK MOŽ IZ MALEGA KRAJA

(Nadaljevanje s prve strani)

Branka Koemuta in akademskega kiparja Gabrijela Kollča.

Po odkritju je v imenu občske skupščine Ljutomer in krajevne skupnosti Veržej prevod zgodovinskega društva Maribor v čuvanje spomenik po predsednik občinske skupščine Anton Kapun.

Pihalni orkester DPD Svoboda Ljutomer in pevski zbor osnovne šole Veržej sta na skupno izvedla nekaj narodnih pesmi.

Po svečanosti ob odkritju spomenika je bila v gasilski domu Veržej odprta spominna razstava del dr. Frana Kovačiča. V ponedeljek pa so spominna razstavo odprli v muzeju Narodna Kovačiča, delo inž. arh. v Ljutomeru.



Udeleženci svečanosti odkritja spomenika

Dr. Matko Mrgole



v ptujsko bolnišnico, kjer je prevzel začasno mesto šefa kirurgije. Ker ga je bolj veselilo terensko delo in ker je zelo primanjkovalo slovenskih zdravnikov v Ptuj, je dr. Matko Mrgole prevzel leta 1924 mesto okrožnega zdravnika v Ptuj, kjer je uspešno deloval vse do nemške okupacije.

Pred vojno je pokojnik mnogo deloval pri Sokolu in raznih drugih organizacijah in društvih. Za svoje javno in poklicno delovanje je bil odlikovan z zlato medaljo. Nemci so ob svojem prihodu zaprli tudi dr. Matka Mrgoleta, kot se je to zgodilo vsem naprednim inteligentom, vendar so ga zaradi njegovega splošno znanega humanega mišljenja in delovanja ter splošne priljubljenosti kmalu po aretaciji izpustili. Sicer pa so nujno potrebovali zdravnike. Toda pokojnik ni mogel prenašati fašističnega terorja ter je zbežal na Dolenjsko, kjer se je naselil začasno v Trebnjem in tam opravljal naprej svojo medicinsko prakso, trdno verujoč, da bodo znagale sile, ki so se borile za svobodo in pravico. Ko je leta 1944 ustanovil SNOS v kraju civilno bolnišnico, je postavila ljudska oblast pokojnika za šefa.

Ves čas svojega bivanja v Trebnjem je dr. M. Mrgole pod italijansko okupacijo podpiral NOB, kljub veliki nevarnosti in materialni stiski. V tem sodelovanju je bil povezan s pokojnim dr. Lunačkom ter je bil zlasti zadolžen za zdravniško pomoč partizanom in aktivistom ter njihovim svojem.

Po vojni je dr. Matko Mrgole dobil dekret za nastop zdravniške službe v Ptuj, kjer je zelo primanjkovalo zdravnikov. Tudi ga je čakalo mnogo dela, saj je bila zdravstvena služba popolnoma uničena ter je bilo potrebno vse na novo urediti. Največjo nalogo pa je prevzel, ko je bil postavljen za upravnika ZD v letu 1952, ter je moral izpopolniti zdravstveno službo v mestu ter na celotnem območju takratnega okraja. Skrbel je za strokovni dvig višjega, srednjega in nižjega strokovnega kadra in se uspešno boril s številnimi težavami. Razen tega je sodeloval v raznih komisijah, odborih ter v raznih družbenih organizacijah, kjer je pomagal s svojimi bogatimi izkušnjami in znanjem. Bil je večletni predsednik Rdečega križa.

Predolgo bi se zamudilo, če bi hoteli podrobno naštet vse njegovo delovanje vse do upokojitve v letu 1967.

Od upokojitve naprej je vsled takratnega pomanjkanja zdravnikov dobil dovoljenje za opravljanje privatne prakse, ki jo je vršil do svoje smrti.

Ob smrti mu zdravstveni delavci in vsi občani izreklijo vse priznanje za plodno in uspešno dolgoletno delo in se mu zahvaljujejo za pionirsko delo, s katerim je ustvaril temelje za nadaljnje uspehe v zdravstveni službi.

Pokojnika in njegovo delo bomo ohranili v trajnem spominu.

Ko smo v sredo zjutraj zvedeli tragično novico, da je ponoči umrl naš znani in splošno spoštovani dr. Matko Mrgole, tega skoraj nismo mogli verjeti, ker smo pokojnika vse do zadnjih dni pogosto srečevali na njegovih sprehodih v mestu in bližnji okolici. Bil je vedno mladeniško svež, čil in zdrav, tako da so mu vsi prerokovali še dolgo življenje. Zato nas je vest o njegovi smrti še toliko bolj prizadela, in to ne samo sorodnike in dolgoletne prijatelje, temveč tudi njegove znanke in zlasti njegove številne hvalne paciente, katerim je dajal ne samo strokovna navodila in recepte, temveč je znal najti vedno primerne spodbudne tolažilne besede tudi tam, kjer medicinska znanost ni mogla pomagati.

Mnogi starejši Ptujčani se dr. Matka Mrgoleta še dobro spominjajo, ko je kot mlad zdravnik nastopil svojo zdravniško službo v Ptuj, kjer je služboval vse do svoje smrti s prekinitvijo med vojnim časom vsled nemške okupacije.

Rodil se je 18. 1. 1891 v Vevčah na Dolenjskem kot sin kmečkih staršev. Starši so nadarjenega dekca poslali v gimnazij v Novem mestu, kjer je maturiral leta 1913. Veselje do študija in trpečega človeka, kateremu je želel pomagati, sta ga gnala naprej na univerzo na Dunaju in nato v Prago, kjer je leta 1921 končal medicinsko fakulteto. Ni bilo slučajno, da si je dr. Mrgole izbral ravno Prago kot mesto za dokončanje svojega študija. Tja ga je vodila vroča domovinska ljubezen in nacionalna zavest, ki se ji ni tudi pozneje nikoli iznevil. V Pragi je našel isto pravo slovensko vzdušje, ki ga je navduševalo in ki mu je tudi dalo vero v lepšo bodočnost slovenskih narodov, ki so takrat še ječali pod germanskim jarmom.

Po doktorski diplomi je opravil obvezni dvoletni staž v Ljubljani. Takoj po stažu je leta 1923 prišel

KB
PTUJ

KREDITNA BANKA PTUJ

V Kreditni banki Ptuj

se bo 31. OKTOBRA — OB DNEVU SVETOVNEGA DNE VARČEVANJA končal XV. NAGRADNI NATEČAJ za vlagatelje hranilnih vlog, za katere je pripravljenih 85 NAGRAD v skupni vrednosti 30.000 N din (3 milijone S din).

25 praktičnih nagrad, med temi trije superavtomatski pralni stroji candy, dva televizorja, pohištvo po izbiri v vrednosti 2000 N din, hladilnik himo, šivalni stroj bagat, pet transistorjev, tri ročne ure darwil, en radijski sprejemnik, en fotoaparat, pet nagrad po 3 m I. a volnena blaga za moške obleke itd.,

bo izžrebanih med vlagatelji, ki so oziroma bodo v času od 1. junija do 31. oktobra vložili vsaj 1000 N din na hranilno vlogo in jo vezali vsaj na eno leto. Za vsakih 1000 N din hranilne vloge bo izžreban po en vložni listič.

10 praktičnih nagrad — 50 m² parketov, dva 80-litrski električni grelca za vodo (bojlerja), dva električna štedilnika gorenje, tri 10-litrski električni grelci za vodo in dve kopalni kadi — bo izžrebanih med vlagatelji, ki so oziroma bodo do 31. oktobra sklenili z banko pogodbo o namen-

skem varčevanju za gradnjo stanovanj. Ugodni pogoji!

50 praktičnih nagrad bo izžrebanih med vlagatelji, ki bodo v mesecu oktobru vložili na obstoječo ali novo hranilno knjižico hranilno vlogo ne glede na višino in na to, ali se nanaša polog na vezano ali navadno hranilno vlogo.

Vsi vlagatelji, ki imajo vloženi najmanj 1000 N din, so ves čas trajanja hranilne vloge zavarovani za vse primere nezgod.

Kreditna banka Ptuj svetuje svojim vlagateljem najboljši način varčevanja, sklepa z njimi po želji vse vrste pogodb o namenskem varčevanju in jih nagraduje!

Obresti za hranilne vloge 6, 7, 8 %.

V njenem imenu opravljajo vse posle za vlagatelje tudi poslovna enota v Kidričevem in vse pošte v Sloveniji.

Konferenca samoupravljalcev v Ptuj

V soboto, 28., in nedeljo, 29. t. m., bo v Ptuj konferenca samoupravljalcev. Odbor za pripravo konference je že pripravil gradivo.

Prva konferenca bo obravnavala uveljavljanje samoupravljanja v delovnih organizacijah v ptujski občini. Preučili bodo razvoj gospodarstva in nekatere probleme, ki spremljajo samoupravljanje in izvajanje gospodarske reforme. Gradivo obravnavava tudi: planiranje gospodarstva kot samoupravna pravica, značilnosti delitve dohodka v meljna vprašanja samoupravljanja v družbenih službah. V programu je problematika družbenega upravljanja v šolstvu, samoupravljanje v srednjih šolah, v zdravstvu in upravi.

Druga komisija bo obravnavala vlogo družbeno političnih or-

ganizacij in skupščine v sistemu samoupravljanja: zveze komunistov in samoupravljanje, vloga sindikatov, Socialistične zveze delovnega ljudstva in Zveze mladine v sistemu samoupravljanja, občinska skupščina in samoupravljanje v osnovni družbeno politični skupnosti.

Tretja komisija bo obravnavala kadrovske politike, šolstvo in izobraževanje: kadrovska politika v delovnih organizacijah, gospodarjenje in znanje, financiranje šolstva in sistem šolstva in potrebe gospodarstva.

Razprave se bodo udeležili mnogi delegati. Nanjo so povabljeni tudi vsi zvezni in republiški poslanci, ki so bili izvoljeni v ptujski občini, ter predstavniki republiških vodstev političnih organizacij.

Z. R.

Odgovornejše upravljanje samoupravljalcev v zaostrenih gospodarskih pogojih

Samoupravljanje je že naša družbena praksa. Zato prva konferenca samoupravljalcev v Ptuj verjetno ne bo izgubljala časa z ugotavljanjem, ali je samoupravljanje potrebno ali ne, ampak bo morala ugotovljati, kaj bo treba storiti, da bomo v samoupravljanju odstranili vse, kar še moti njegovo normalno delo. Permagati bo treba vse tiste, ki bodisi ne razumejo socialističnega razvoja naše družbe in ki jih moti pravica delavcev, da gospodarijo z uspehi svojega dela. Zaostreni pogoji gospodarjenja bodo morali vsakega spodbuditi samoupravljalce k odgovornejšemu upravljanju. Na konferenci bo treba spregovoriti, kakšna je samoupravna praksa v naših podjetjih.

V zadnjem času se je močno okrepila materialna osnova samoupravljanja v gospodarstvu. S tem je rasti tudi odgovornost samoupravnih organov. Organizacija samoupravljanja v gospodarstvu in na vseh stališ delovnih področjih moramo dosledno uveljavljati tako, da bo delovnim ljudem omogočeno, da sodelujejo v celotnem procesu upravljanja.

Kako se uveljavlja samoupravljanje v delovnih organizacijah in ptujski občini?

Samoupravljanje se je od uvedbe v letu 1950 pa do danes neprestano vsebinsko bogatilo, vsebinski pa niso sledile oblike. Danes imamo delavske svete, upravne odbore in komisije. Znotraj teh organov pa nimamo razdeljenih pristojnosti, predvsem kar se tiče delovnih enot in njihovih samoupravnih organov. Pristojnosti med posameznimi organi so malokje jasno opredeljene. V nekaterih podjetjih centralni upravni in samoupravni organi premalo in nedosledno informirajo svoje enote s posameznimi odločitvami. V drugem delovnem kolektivu ugotavljajo, da vse delovne enote nimajo enakih pristojnosti. Ponekod ni prave delitve dela med DS in UO. V teh organih razpravljajo o istem vprašanju.

V anketi, ki je bila izvedena v 20 podjetjih, samo v treh delno razmišljajo o možnostih, ki jih nudi ustava in zakon, malo razmišljajo o izpopolnjevanju in organizaciji ter načinu delovanja organov upravljanja, da bi si tako zagotovili uspešnejše reševanje vprašanj iz velikega obsega pristojnosti podjetja na sedanji stopnji samoupravnosti.

Praksa kaže, da so odbori in komisije bile vse premo koriste kot oblike samoupravljanja. Pri večini podjetij se čuti, da DS prenašajo pristojnosti na komisije. Pravilneje bi bilo, da komisije pri DS pripravijo oee-ne za posamezna vprašanja in posamezne predloge, odločitev pa bi morala biti sprejeta v DS.

Pri razvitejši delitvi dela med samoupravnimi organi v podjetju bo nujno potrebno izboljšati tudi kvaliteto statuta, pravilnikov in poslovnikov. Marsikatero deklarativno in načelno določilo bo v statutu in pravilnikih potrebno zamenjati z realnejšimi in konkretnimi določili.

Zaradi nespoznavanja dolžnosti članov DS, UO in drugih organov je na sejah precej nejasnosti, posamezniki ne vedo, kaj lahko in kaj ne smejo narediti, pri delu se ne znajdejo in podobno.

Kontrola sklepov samoupravnih organov je preslaba oziroma je skoraj ni. Mnogokrat pa tudi sami člani samoupravnih organov ne delajo na tem, da bi se

stanje popravilo. Tudi to izvira iz nepoznavanja pristojnosti posameznih članov, ki mislijo, da je z razpravo in sprejetim sklepom njihovo delo že končano. Ne vedo pa, da je njihovo delo vse do dosledno izvršenega sklepa in da lahko pokličejo na odgovornost tiste, ki se niso ravnali po sprejetem sklepu.

V nekaterih delovnih organizacijah je opaziti, da strokovne službe ne pripravljajo pravočasno gradiva za seje. Ker ga člani ne dobijo, se ne javljajo k razpravi. Vprašanje udeležbe vodilnih delavcev v podjetju in ostalih, ki so vabljani na seje samoupravnih organov, je posebno pereče.

Iz leta v leto se opaža, da delavci pridobivajo strokovno usposobljenost in nove delovne izkušnje, premalo pa poznajo notranje zakonodaje v svojih organizacijah, premalo so pridobili v družbeni vzgoji.

Ponekod delovne enote nimajo pravice odločanja, temveč samo pravico predlaganja in razpravljanja, kar je v nasprotju s temeljnim zakonom o podjetjih. Po izrecni zakonski določbi imajo delovne enote tudi pravico sklepanja o uporabi in razpolaganju s sredstvi. Opaziti je tudi, da v nekaterih podjetjih ne dajo delovnim enotam

Danes v Ljutomeru občinska konferenca ZK

Odgovornost komunistov za sodobna dogajanja v naši družbi mora biti v ospredju, ki pa se več ne more odražati v stari organizacijski strukturi, ampak je potrebno celotnemu delu organizacij ZK poleg novih organizacijskih oblik delovanja komunistov, ki jih bo sprejela današnja konferenca, dodati novo vsebino. Občinska konferenca, ki vsekakor ne bo potekala kot dosedanje v manifestativnem smislu, bo odslej imela kot stalni organ občinske organizacije ZK izključno delovni značaj.

Danes se bo potrebno vsakemu članu občinske konference odločno opredeliti do posameznih vprašanj, ki jih bodo obravnavali, ne opredeliti na osnovi enodnevnih izkušenj in opazovanj, ampak na osnovi, ki bo dajala trajnejše rešitve problemov, ki smo se jih v preteklosti izogibali, ali pa jih pustili, da so tleli v vrstah ZK, od neak-

tivnega pristopa pri obnavljanju vrst ZK z mladimi ljudmi, do drugih problemov, ki so danes najaktualnejši v naši družbi.

Da bi občinska konferenca ZKS Ljutomer lažje oblikovala in sprejela stališča do aktivnosti in problemov na posameznih področjih družbenega življenja občine, so bile skupno z materialom poslani članom konference oziroma delegatom, teze za razpravo. Te so razdeljene v pet glavnih točk, ki vsebujejo najaktualnejša vprašanja delovnega komunistov in druge gospodarske ter družbene probleme v občini.

1. Proces reorganizacije v občini Ljutomer in prehod na vsebino dela komunistov (priprave, potek in sklep o organizaciji).

2. Gospodarska in družbena reforma: analiza gospodarjenja v prvem polletju 1967 v Ljutomeru; davčna politika, izvrševanje programov po programu razvoja gospodarstva in družbenih služb v ljutomerski občini; vprašanje kmetijstva in izkoriščanja kmetijskega prostora; integracijski procesi v občini — kmetijstvo; vprašanje prodaje zemljišč družbenega sektorja; samoupravljanje v delovnih kolektivih in družbenih službah; razvoj trgovine, gostinstva, turizma in obrti; zaposlovanje v občini; delitve osebnih dohodkov — politika delitve osebnih dohodkov; skladi v podjetjih — akumulacija; program nadaljnega razvoja gospodarstva v občini.

3. Kadrovanje v ZK (mladina in vstop mladih v ZK).

4. SZDL in javne tribune.

5. Problem in odnos do borcev NOB.

Po predlogu bi pri občinski

konferenci bile ustanovljene štiri komisije:

a) komisija za družbenoekonomske odnose in ekonomsko politiko. — Ta komisija, kot ostale, deluje predvsem za potrebe občinske konference in občinskega komiteja ZK. Prav tako pa mora njena dejavnost biti usmerjena z drugimi organiziranimi občinske organizacije ZK in CK ZK (ustreznimi komisijami). Svoja stališča, analize in sklepe posreduje občinski konferenci, občinskemu komiteju in CK, da o njih razpravljajo in sprejemajo ustrezna stališča. V predlogu je posebej poudarjeno, da komisije vključijo v svoje delo čim širši krog strokovnjakov ter s tem spodbujajo učinkovito povezovanje znanstvenih socialistične misli s dano konkretno prakso. Pri obravnavanju idejnih političnih problemov izvajanja družbene in gospodarske reforme bo treba preučiti in zavzeti stališča o vseh tistih idejnih vprašanjih in problemih, ki se v sedanji fazi izvajanja reforme kažejo kar najbolj pomembni, od problemov delitve dohodka, do konkretnih problemov integracijskih procesov kmetijstva v ljutomerski občini ter do drugih aktualnih gospodarskih vprašanj.

Poleg komisije za družbenoekonomske odnose in ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

konferenci bile ustanovljene štiri komisije:

a) komisija za družbenoekonomske odnose in ekonomsko politiko. — Ta komisija, kot ostale, deluje predvsem za potrebe občinske konference in občinskega komiteja ZK. Prav tako pa mora njena dejavnost biti usmerjena z drugimi organiziranimi občinske organizacije ZK in CK ZK (ustreznimi komisijami). Svoja stališča, analize in sklepe posreduje občinski konferenci, občinskemu komiteju in CK, da o njih razpravljajo in sprejemajo ustrezna stališča. V predlogu je posebej poudarjeno, da komisije vključijo v svoje delo čim širši krog strokovnjakov ter s tem spodbujajo učinkovito povezovanje znanstvenih socialistične misli s dano konkretno prakso. Pri obravnavanju idejnih političnih problemov izvajanja družbene in gospodarske reforme bo treba preučiti in zavzeti stališča o vseh tistih idejnih vprašanjih in problemih, ki se v sedanji fazi izvajanja reforme kažejo kar najbolj pomembni, od problemov delitve dohodka, do konkretnih problemov integracijskih procesov kmetijstva v ljutomerski občini ter do drugih aktualnih gospodarskih vprašanj.

Poleg komisije za družbenoekonomske odnose in ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične probleme, komisija za družbenopolitična in idejna vprašanja prosvete, znanosti in kulture in komisija za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

Poleg komisije za družbeno-

ekonomsko politiko bodo po predlogu pri občinski konferenci formirane še naslednje komisije: komisija za družbenopolitične odnose in idejnopolične

V Ptuj proslava 10-letnice prvega kluba OZN v Sloveniji

Za mir in enakopravnost sodelovanje med narodi

Prejšnjo nedeljo so v Ptuj proslavili 10-letnico prvega kluba OZN v Sloveniji. Proslava je spremljala polna kino dvorana obiskovalcev. Z udeležbo in krajsimi pozdravnimi govori so jo počastili tudi Franc Kimovec-Ziga, podpredsednik republiške konference SZDL Slovenije, gospod Aly Khalil, direktor informativnega centra OZN za Jugoslavijo in Albanijo, dr. Slavko Zore, predsednik društva za ZN v Sloveniji, predsednik klubov OZN za Slovenijo Ignac Crnič in drugi predstavniki klubov OZN iz drugih krajev Slovenije in zastopniki društev za Združene narode za Slovenijo, Srbijo in Hrvaško; Franjo Rebernak, predsednik SO Ptuj, in drugi družbenopolitični delavci.

Uvodne misli ob obletnici je povedal Branko Gorjup, politični sekretar občinskega komiteja v Ptuj: Letos slavimo desetletnico ustanovitve prvega kluba OZN v Sloveniji. Ta klub je bil ustanovljen v Ptuj. Klub OZN so ustanovile 1957. leta ptujске tabornice. Ptujski klub je deloval v okviru taborniškega odreda Lackove čete pod predsedstvom Bojane SRSENOVE, ki ima največ zaslug za ustanovitev prvega tovrstnega kluba v Sloveniji. Edini v Jugoslaviji pred tem je bil še v Pristini. Ta dva kluba sta bila edinstvena na svetu.

Delo mladih v klubu se je razvijalo. 1958. leta je mladina v ptujskem klubu OZN povečala število članov. Člani kluba so pomagali pri ustanovitvi drugih klubov. V tem letu je bilo v Sloveniji že pet klubov.

Aprila 1960 je zasedala v Celju druga skupščina, na kateri je bil sprejet nov statut. Tako se je organizacija klubov osamosvojila.

V Ptuj je bilo v kratkem obdobju ustanovljeno pet klubov. Zaradi povežave so ustanovili občinski center, ki je uspešno deloval in povezoval klube med seboj. Pomagali so tudi pri zbiranju pomoči prizadetim od imperialistične agresije v svetu. Center je seznanjal množice o delu Združenih narodov, organiziral predavanja in posvete, razstave, filme, zborovanja s tujimi študenti in drugo.

V zadnjem času so se temeljito pripravljali na jubilejno praznovanje. Jubilejni dan naj spodbudi mladino k ustanavljanju

nju novih klubov. Tako se bo mladina še bolj zavzemala za udržitev miru v svetu.

Ignac Crnič je poudaril pomembnost povezovanja mladine v svetu. Grajal je vojno v Vietnamu, na Bližnjem vzhodu in druge nepravilnosti v svetovni politiki. Pozdravil je združevanje mladine v klubih OZN pri

Sledil je kulturni program, v katerem je nastopila glasbena šola iz Ptuja, recitatorji iz gimnazije, vokalni kvartet iz zapelj duhovne črnske pesmi, kulturnoumetniško društvo iz Maribora je nastopilo s narodnimi pesmi in glasbo.

Po kulturnem programu je Ignac Crnič izročil diplomo



Nastop glasbene šole

nas. To je edinstven primer na svetu.

Slavko Zore je govoril o ideji mladih, ki hočejo sodelovanje med narodi.

Gospod Aly Khalil je čestital ptujski mladini in dejal, da je ustanovitev kluba posledica težnje naše mladine po prijateljstvu med narodi in pravičnu ureditvi odnosov med ljudmi vsega sveta.

predsednici prvega kluba OZN v Sloveniji Bojani Sršen. Namesto nje je diplomo prejela njena mati, Bojana Sršen je bila trenutno odsotna.

Po slovesnosti so sprejeli resolucijo o solidarnosti z bojem vietnamskega ljudstva proti imperialističnim silam.

Gostje so si ogledali znamenitosti Ptuja in razstavo, posvečeno OZN. ZR

Slovenska Bistrica

Problemi mladine

Bliža se čas letne konference Zveze mladine v občini Slovenska Bistrica. Glede na to ima mladina na vaseh in na terenu svoje letne konference. Na teh sestankih razpravljajo o težavah in problemih, ki nastajajo pri njihovem delu, in pa ne nazadnje tudi o uspehih, ki so jih dosegli v minulnem letu.

Osnovni problemi, ki tarejo mladino, so brezposelnost v vaseh, kot v večjih krajih, problemi vajencev, sodelovanje z ostalimi družbenopolitičnimi organizacijami ter prostori, kjer bi se lahko mladina zbirala.

Seveda pa niso povsod problemi isti. Ponekod si je mladina zgradila domove, v katerih odvijajo svojo dejavnost. Drugod se je dogovorila mladina s lastniki kulturnih domov, kjer skupaj z društvi Svoboda in ostalimi pripravljajo in izvršujejo svoj program. Ni malo mladinskih organizacij, ki so naštevirale po dve pa tudi po tri igrice. Seveda ne smemo misliti, da je bila kvaliteta teh iger na profesionalni ravni ali njej podobni, toda v tem kulturnem življenju so sodelovali

mladinci s starejšimi člani, in to pomeni marsikateremu mnogo več kot uvožena profesionalna kultura.

Ne moremo reči, da povsod, toda v večjem številu krajev si je mladina dobila in uredila prostore, kjer se lahko shaja. Ne moremo pa to trditi za sam center, to je za Slovensko Bistrico. Zato lahko marsikateri Bistričan vpraša, ali je hotel Planina edino, kar lahko trenutno nudijo mladini. Imajo pa tako lepo urejen kulturni dom, ki ga tako redko uporabljajo. Res je, da je mladina že našla v njem zatočišče in ga zaradi svojega nereda izgubila. Toda ali je to vzrok, da zaradi nekaj posameznikov ostala mladina v Slovenski Bistrici nima svojih prostorov?

Upajmo, da bo mladinska konferenca v bližnji prihodnosti rešila ta in pa še marsikateri drug problem, ki tare bistriško mladino. -b

OZADJE NEZADOVOLJSTVA V ŠMARTNEM

Minuli zbor volivcev v Šmartnem na Pohorju se je kaj žalostno končal. Zaradi težav, ki so nastale pri okupaciji sadja, in pa zaradi ocenjevanja zemljišč po katastrskih razredih, je polovica volivcev zapustila zbor pred koncem, da niso mogli izvesti volitev polovice članov sveta, ki jim je potekla mandatna doba.

Zaradi vsega tega je bila nekaj dni kasneje sklicana razširjena seja političnih organizacij in društev ter krajevne skupnosti. Ugotovili so, da je bil celotni zbor politično nepriljubljen. Člani sveta krajevne skupnosti, odborniki občine in odborniki krajevnega odbora SZDL niso pred zborom poznali problemov na vaseh. Delo komisije za klasifikacijo zemljišč v Kalšah. Prebukovju in pa verjetno tudi v Zg. Novi vasi, izvečeno v sodelovanju s prizadetimi davkoplačevalci, ni bilo do tega zboru znano. Delo pa je bilo izvedeno že v letošnji pomladi in v jeseni lanskega leta. Prizadetih davkoplačevalcev niso obvestili o delu komisije, v kateri so bili predstavniki občine, kmetijske zadruge in predstavniki krajevne skupnosti Šmartno. Davkoplačevalci niso bili seznanjeni z delom komisije niti kasneje, ko so bile vse spremembe vnesene v zemljiške listine. Zaradi tega je komisija svojo nalogo slabo opravila. Seveda se postavlja vprašanje, ali je ta komisija vedela, zakaj se kvalifikacija zemljišč snlo obravnila. Postavlja pa se tudi vprašanje, zakaj komisija ni reagirala na nepravilnosti, ki so jih iznesli davkoplačevalci na zboru volivcev.

Zaradi tega so sklenili, naj komisija pripravi s prizadetimi davkoplačevalci v krajevnih odborih vloge, ki jih naj s pomočjo krajevne skupnosti in prek občinske uprave pošljejo komisiji za

V ponedeljek, 23. t. m., je bila v Ormožu skupna seja obeh zborov občinske skupščine, na kateri so razpravljali o obrtni dejavnosti v občini, o gospodarstvu v loviščih in o odlokih, ki so jih na predlog pristojnih svetov sprejeli na današnji seji.

Obrtna dejavnost

Ugotovitev, da je obrt v ormoški občini slabo razvita v primerjavi s skupno zaposlenimi v gospodarstvu, je po mnenju skupščine zelo pereč pojav v občini, posebno danes, ko reforma pritiska vedno bolj na produktivnost in rentabilnost proizvodnje in v zvezi s tem na zmanjševanje števila delovne sile v delovnih organizacijah. Na eni strani, kot je bilo v poročilu in razpravi ugotovljeno, je opaziti pomanjkanje določenih perspektivnih dejavnosti, na drugi strani pa veliko deficitarnost posameznih obrti, kot so kovači, kolarji, krojači, šivilje itd. Kljub objektivnim pogojem še v ormoški občini niso v stanju nuditi uslug. Zaradi tega bo potrebno od občinskih upravnih organov in vseh zainteresiranih faktorjev vplivati na pozitivno perspektivno obrtno dejavnost, o čemer ustrezne davčne politike, o čemer drugi faktorji, ki vplivajo na razvoj terciarnih dejavnosti, zlasti pa obrti. Davčne obremenitve na ormoškem področju niso visoke, kot je bilo ugotovljeno v razpravi, saj se opaža stalni pritisk iz drugih občin in iz sosednje Hrvaške, ki bi zaradi te ugodnosti radi dobili od ormoške občine obrtno dovoljenje.

V razpravi je bila osvetljena tudi druga plat obrtne problematike, da npr. ormoško obrtno podjetje Pekarstvo izdeluje zelo kvaliteten kruh in druge pekarske proizvode, za katerimi je povpraševanje celo v sosednjih občinah; noče pa konkurirati drugim enakim podjetjem ali privatnikom izven občinskih meja.

Odbornik Franc Polič je razpravljal o tako imenovani popoldanski obrti, o vajeniških problemih ter o vprašanju odgovornosti posameznikov, ki so imeli »zaslug«, da sta bili obrtni podjetji Krojaštvo in Avtoremont odpravljeni, niso pa bili pozvani na odgovornost.

Ker se v nekaterih podjetjih, zlasti obrtnih, srečujejo s pojavom dela zaposlenih v popoldanskem času z otrodi, ki so last podjetja, bi bilo potrebno s strani delovne organizacije urediti, kot je bilo poudarjeno po daljši razpravi, da bi početja nosajala (z večnostjo) orodja proti določeni odškodnini, saj bi bila na ta način proizvodna sredstva v veliki meri izkoriščena.

Analiza in razprava o obrtni dejavnosti sta pokazali, da družbena obrtna proizvodnja zaostaja za razvojem ostalih panog, prečvsem pa je vidna stagnacija v zadnjem letu, ko sta ukinjeni podjetji Krojaštvo in Avtoremont (zaradi te ukinitev se bo v tem in naslednjem letu zmanjšala celotna realizacija obrtne dejavnosti za 1.000.000 N din, kar pa v občinskih razmerah veliko pomeni); da so minimalne možnosti za ustanovitev novih delovnih organizacij. Čeprav obstajajo na posameznih področjih objektivne potrebe, da število obrtnih obrtni-

kov stalno pada, čeprav so z zakonom dane vse možnosti in oblike poslovnega sodelovanja; da obstaja precejšnja deficitarnost posameznih poklicev; da kljub ugodnim predpisom še imajo vedno težave z občani, ki se prikrito bavijo z obrtno dejavnostjo ter se izogibajo plačilu družbenih obveznosti; in da je problematično vključevanje mladine v uk, prečvsem pa ženske delovne sile.

Reševanje obrtniške problematike

Po daljši debati so bili potrjeni analiza in zaključki obrtne dejavnosti, ki naj bi dali osnovo vsem družbenim faktorjem za reševanje obrtne problematike v občini. V zaključkih je predvsem poudarjeno, da občinski upravni organi še naprej stimulirajo razvoj zasebne obrtne dejavnosti z ustrezno davčno politiko itd., da morajo vsi zainteresirani faktorji počirati težnje in prizadevanja vsakega posameznika pri krepitevi obrtne dejavnosti v občini, ter da je potrebno s posebnimi ukrepi začeti reševati to pomembno vprašanje.

Odlok o obveznem vzdrževanju vodnih tokov

Najburnejša razprava se je razvila okrog predloga odloka o obveznem vzdrževanju vodnih tokov. Nekateri diskutanti se niso predvsem strinjali z drugim členom odloka, ki pa je le prepis 13. člena zakona (Uradni list SRS, št. 22-12/66) in ga kot takega nihče ne more spreminiti, v skrajnem primeru pa se lahko le črta iz odloka.

Odborniki, ki se niso strinjali z 2. členom odloka, so bili mnenja, da niso odgovorni za čiščenje jarkov in obrežnih zemljišč ob potokih samo lastniki, ampak tudi uporabniki navedenih zemljišč. V tem členu predloga odloka pa jasno piše, da morajo upravljalci, lastniki oz. uporabniki obrežnih zemljišč ob manjših potokih in jarkih... »... čiščiti struge, odstranjevati nepriprerne zarast in naplavljene predmete, ki zapirajo pretočni profil, ter gojiti na bregovih za varstvo bregov primerno zarast po določbah zakona o vodah.

Odlok je bil kljub temu izglasovan z 18 glasovi, 9 odbornikov pa se je glasovanja zdržalo.

Določitev imen nekaterim ulicam v Ormožu

Na zasedanju skupščine so določili nova imena ulicam v me-

stu Ormož. Ulica, ki se odcepi od ptujске ceste pred bolnišnico v smeri pokopališča, je dobila ime »Ulica kneza Kocljasa«. Ulica, ki se odcepi od Cvetlične ulice med hišama št. 9 in 13, in teče nato vzporedno s Ptujsko cesto v smeri Velike Nedelje, je dobila ime »Vrtnarska ulica«. Ulica, ki se odcepi od Ptujске ceste med hišama št. 23 in 25 in teče mimo zdravstvenega doma proti Dravi, je dobila ime »Ulica dr. Hrovata«. »Ulica heroja Megle« se odcepi od Cvetlične ulice in teče nekaj časa vzporedno s cesto proti pokopališču, nato rahlo zavije na levo proti Ulici cr. Kelemine. Ulica dr. Kelemine« teče v smeri pokopališča vzporedno z Meškovo ulico, začetek te ulice pa je nekoliko levo od konca ulice heroja Megle. Meškova ulica teče proti pokopališču, vzporedno s cesto, ki pelje mimo pokopališča proti Lešnici, začetek ulice pa je nekoliko desno od Ulice heroja Megle. Vinarska ulica se odcepi od Ljutomerske ceste za hišo št. 24 ter teče proti Dravi do vinske kleti. Ulica heroja Kerenciča se odcepi od Vinarske ulice proti ribniku, nakar v polkrožnem loku zavija proti kleti in se priključi na ulico dr. Ozvalca. Ulica dr. Kovačiča se odcepi za prvo gradbeno parcelo od Ulice heroja Kerenciča proti kleti in se priključi na ulico dr. Ozvalca. Flegeričeva ulica se odcepi na drugi polovici ulice heroja Kerenciča in povezuje to ulico z ulico dr. Kovačiča. Poteka približno v smeri ribnik—grad. Ulica dr. Ozvalca se odcepi na levo iz Vinarske ulice pred vinko kletjo. Na drugem koncu se priključi ulici Ob ribniku. Ob ribniku se odcepi pred žago iz Ljutomerske ceste in teče ob ribniku proti Dravi oziroma vzhodnemu delu kolodvora.

Podrobnejša označba ulic po tem sklepu je razvidna iz ustreznih skic, ki so jih dobili odborniki in povabljeni skupno z ostalimi materiali za sejo skupščine. Imena ulic so bila pred sklepom obravnavana.

Poleg tega sklepa in odloka o obveznem vzdrževanju vodnih tokov, varstvenih in podobnih objektov na področju ormoške občine, so še sprejeli odlok o samoupravljanju delovnih ljudi v upravnih in drugih organih občine, sklep o uvedbi postopka za spremembe in dopolnitve statuta občine, spremembo odloka o izdatkih za potne in druge stroške, ki se priznavajo občinskim organom med materialne stroške, ter sklep o potrditvi lovsko gošpodarskih načrtov. -p

Velik odziv na krvodajalsko akcijo v Slovenski Bistrici

Kri rešuje življenja. Kako čisto smo potrebni te pomoči! Niti ne zavemo se, kdaj je nesreča, in le kri tistih, ki so jo prostovoljno darovali nam, lahko reši življenje. Zato te življenjske tekočine ni mogoče z ničimer plačati.

Pretekli teden je bila ena takih akcij v Slovenski Bistrici. Organizacijsko jo je pripravil Rdeči križ. Akcija je potekala normalno, obisk pa je bil le za malenkost pod pričakovanjem. Čeprav je letos akcija naletela na precejšnje težave, je še kar stekla. Akcije so se udeležili iz vseh podjetij, iz občinske uprave, okoliških krajev in s podeljenega, razen iz Steklarne, trgovskega podjetja Planike, gradbenega servisa ter iz obrata Elektro Maribor iz Slovenske Bistrice. Res čudno je, da se v teh podjetjih ni našel nihče, ki bi prišel darovati svojo kri. Iz teh organizacij niso niti odgovorili na prošnjo za darovanje krvi. Krvodajalske akcije se je udeležilo 581 krvodajalec. Od teh jih je bilo zavrnjenih 37, tako je darovalo kri v letošnji akciji 544 krvodajalec. Zanimiva je statistika krvodajalec po soci-

alnem stanju. 62,25 odstotka krvodajalcev je delavcev, 19,79 odstotka je gospodinj, učiteljev in profesorjev je 2,17 odstotka, uslužbencev je 11,32 odstotka, medtem ko ostalo odpade na vojake, kmete, trgovce in upokojenca.

Ob tem statističnem pregledu se lahko samo zamislimo in vprašamo, zakaj je tako.

Druga stran statistike kaže, da je največ krvodajalcev med 25 in 40 letom starosti, in sicer 50 odstotkov. Sledijo krvodajalci od 40 do 60 leta starosti, ki jih je 28 odstotkov. Na zadnjem mestu pa so mladi krvodajalci med 18 in 25 letom. Teh mladih krvodajalcev pa bi moralo biti več, da bi nadomestili tiste, ki prekorajajo šestdeseto leto in ne morejo več dati svoje krvi. Kljub tej črni strani statistike pa moramo biti hvaležni tistim, ki so darovali svojo kri, in tistim, ki so jo hoteli darovati, pa so bili zaradi slabega zdravja zavrnjeni, kajti nikoli ne vemo, kdaj bo nam samim potrebna ta čudovita življenjska tekočina. Tistim, ki so se odločili priti 544 krvodajalec. Zanimiva je statistika krvodajalec po soci-



Na Bregu ob Mariborski cesti je zrastle veliko naselje. Stevilni novi stanovalci (prejšnji pa že dalj časa) pogrejšajo sodoben trgovski lokal na tej strani Drave. Doslej je bil na Bregu le manjši zastarel trgovski lokal, ki že dalj časa ni zadoščal potrebam.

Trgovsko podjetje Izbira je že pričelo z gradnjo novega samopostrežnega paviljona poleg sedanje trgovine. Betonska plošča bo te dni končana. Sledila bo montaža poslovalnice.

Projektant je Soko iz Mostarja, izvajalec pa gradbeno podjetje Gradnje iz Ptuja. ZR

Prva seja občinske konference ZK Slovenska Bistrica

Danes ob 14. uri se bo začela prva seja občinske konference ZK Slovenska Bistrica. Na seji bodo razpravljali o poslovanju občinske konference in njenih organih, o organizacijskih oblikah in pristojnosti v občinski organizaciji ZK, o nadaljnjem programu dela konference ZK ter o uvodnem referatu. Nadalje bodo izvolili novega sekretarja občinskega komiteja ter občinski komite s kontrolno in revizijsko komisijo. Imenovale pa se bodo komisije za razvoj in organizacijo ZK, za družbeno-ekonomске odnose in idejnopolične probleme, za politične in idejne odnose v prosveti, kulturi in znanosti ter za mednarodna ekonomska in politična vprašanja.

GOBARSKA RAZSTAVA V POLJČANAH

Minulo soboto in nedeljo je bila v Poljčanah rastava gob, ki jo je organizirala osnovna šola v sodelovanju z gobarsko sekcijo prirodoslovnega društva Slovenije. Strokovno vodstvo je bilo v rokah priznane gobarske strokovnjakinje Mare Bertosi iz Celja.

Razstavljenih je bilo 119 vrst gob, med njimi okrog 80 užjnih. Vse gobe so nabrali učenci V. b razreda osnovne šole pod vodstvom že omenjene Mare Bertosi in učiteljice Milene Kmecl.

Razstava je bila pripravljena zelo okusno in je navdušila okrog 1000 obiskovalcev. Ker je v Poljčanah veliko vnetih nabiralcev gob, se je pojavila pobuda, da bi tudi v Poljčanah ustanovili gobarsko sekcijo. Prvi člani so se že prijavili, med njimi zmagovalec letošnjega tekmovanja v nabiranju gob v Celju, Ciril Kmecl, ki je tudi nekaj najlepših gob. M.

Ob premieri Župančičeve „Veronike Deseniške“

(V počastitev 100-letnice slovenskega gledališča)

Dramska družina Ptujске Svobode je pripravila pod vodstvom režiserja Petra Malca kot svojo prvo letošnjo predstavo — v okviru počastitve stote obletnice slovenskega gledališča — Župančičovo tragedijo **Veronika Deseniška**. Pri tej predstavi bo proslavila svoj 25-letni igravski jubilej igravka **Ančka Bajgotova**, in sicer v vlogi Jelisave Frankopanske.

Glavne vloge igrajo: Ančka Bajgotova (Jelisava), Elza Berličeva (Sida), Marica Krambergerjeva (Veronika), Franjo Gunzer (Herman), Lojze Matjašič (Friderik), Andrej Fekonja (Bonaventura), Slavko Orovič (Deseničan), Franci Damiš (Pravda), Ivan Gojkovič (Nerad), Marjan Stumberger (Ivan), Franjo Lenartič (Pisar).

P. Malec

Župančičeva tragedija Veronika Deseniška je pesnitev o veliki ljubezni, je drama o trenju dveh svetov: čustvenega in razumskega, preprostega in fevdalnega. Tu je konflikt čustva z razumom. Konflikt ljubezni Friderika Celjana in njegovega nesrečnega zakona z Jelisavo Frankopansko ter obrata k Veroniki Deseniški na eni strani, na drugi pa njegov odpad od političnih načrtov njegovega očeta, grofa Hermana Celjskega, ki mu je dvig celjske moči prvi in edina življenjska naloga, za katero žrtvuje vse obzire. Zgodovinska doba fevdalstva in njegovih predprav, trenje zaradi socialnih razlik, ki povzročajo spor med očetom in sinom zaradi Veronike, je vzročna podlaga za konflikt in tragedijo ljudi, kot so jih rodile vse dobe, odkar stoji svet. Tak boj pravice s krivico, svetlobe s temo, je prikazal pesnik Oton Župančič. Svoboda človekovega čustvovanja je sveta in zanjo se odreče Friderik spravi z očetom in Veronika postane nedolžna žrtev Hermanovega nasilja.

Župančičeva Veronika Deseniška je vezana na določeno zgodovinsko dobo: na čas vladanja celjskih grofov 1422. leta. Toda kljub temu da nastopajo v tej drami zgodovinske osebe, je zgodovina samo ozadje in ne bistveni del te igre. Zakaj konflikt, ki se dogaja, je nadčasoven in se dogaja v vseh dobah in pri vseh narodih, kjer se srečata višji in nižji socialni razred. Brezčasnost in vseobsežnost je njen svet!

V ptujski galeriji

Jubilejna razstava Janeza Mežana

Janez Mežan je 8. novembra 1897 v Spodnjem Brniku pri Cerkljah na Gorenjskem zagledal luč sveta. Studiral je v Zagrebu na akademiji likovnih umetnosti pri slikarjih Babiču, Križmanu in Kljakoviču. Po študiju se je naselil v Mariboru, kjer je živel od 1924 do 1932.

umetniški klub »Brazda«. V Ljubljani je sodeloval z »Vesnamci«. Do leta 1958 je deloval kot likovni pedagog v Novem mestu in Ptuj.

Svojo prvo razstavo je priredil v Mariboru že 1926. leta. Razstavljal je v Mariboru, Novem mestu, Celju in Ljubljani.

renjske, obmorske motive iz Biograda in Pirana, portrete in tihožitja. Razstavo vsak dan obišče veliko Ptujčanov in okoličanov, ki so tak prostor in razstave že dalj časa pogrešali. Vodstvo muzeja se je potrudilo in razstavo lepo uredilo. Le pot do galerije je še premalo označena.

Janeza Mežana sem srečal na razstavi. Vedno prijazen in pripravljen nuditi besedo vsakomur je rad odgovoril tudi za bralce Tednika.

— **Kako ste zadovoljni z novim galerijskim prostorom, v katerem razstavlja kot prvi slikar?**

Stolp, nekdanji vinski muzej, ki je preurejen v galerijo, je za današnje čase velika pridobitev. Prostor je v lepi okolici, in sicer v parku ob Dravi. Je zelo blizu in lahko dostopen. Tudi za prihodnje leto je že odnan za razne razstave in podobno. Ptujška občina je pokazala veliko razumevanja pri ureditvi tega prostora. Vsa čast kolektivu TGA iz Kidričevega, ki je kljub težavam dal sredstva za ureditev galerije. Tako je Ptuj dobil samostojno galerijo, ki je bila nujno potrebna.

— **Vam mesto Ptuj in okolica nudita dovolj motivov za delo?**

Ptuj z okolice je zelo zanimiv za slikarja. Predvsem je bil zanimiv s stari m. ostom.

Veliko motivov je v njegovi okolici, v Halozah so lepi predvsem jesenski motivi. Se veliko jih želim naslikati. Pritegujejo me tudi motivi iz Desterjnika. Kamorkoli grem, najdem lepe motive. Tu delam že 22. leto. V svojem delu sem največ motivov uporabil ravno iz teh krajev. Mesto Ptuj in okolice imam zelo rad. Ptujška publika je zelo hvaležna.

— **Kaj menite o slikarskem razvoju?**

O tem ne bi rad razpravljaj. Opažam, da se je stik med modernimi umetniki in publiko »raztrgal«, čeprav bi morala biti umetnost v službi lepote.

— **Se o načrtih?**

Zadnje čase nisem delal veliko portretov, ker mi ni dopuščal čas. Pritegujejo me tihožitja, še bolj pa me mikajo figuralne kompozicije. V meni zori še veliko motivov, ki jih želim naslikati.

Čestitamo k njegovemu jubileju in plodnemu delu ter mu želimo še veliko uspeha.

ZR

Še o Samorastnikih na vitomarškem odru

V prejšnji številki Tednika je izšel članek o uspehi uprizoritvi »Samorastnikov« v Vitomarcih. Pisec članka je vse pravilno tolmačil, uspeh igre, požrtvovalnost igralcev, zlasti delo režiserja. Tu zveni nekako, da je izključna zasluga za uspeh samo režiserjeva. Da je režiser uspel, je predvsem zasługa Ivana Vršiča in Iveka Vršiča, ki sta organizacijsko vodila. Za posrečeno uprizoritev pa je zasługa režiserja ptujškega gledališča Petra Maleca, ki je dal vse napotke in obliko dogajanja. Tovariš Malec je nešteto krat prisostvoval vjam, vodil tudi sam pozno v noč. Samo tako smo uspeli z uprizoritvijo.

Zasluga je prav vseh igralcev, ki so sami kmečki fantje in dekleta. Vabili smo od poletja naprej. Tako nas je zajelo delo, sušenje krme, mlacev, zopet košnja, trgatve, ličkanje, pač vsa kmečka dela, kjer so bili igralci zaposleni v pozne nočne ure. Po delu pa še k vjam, to je res zahtevalo požrtvovalnost in željo za uspehom.

Pač pa so igralci dokazali, da se da na podeželju kljub našemu vedno hitrejšemu tempu ustvarjati in se kulturno udeleževati. Samorastnike smo uprizorili v Vitomarcih, zadnje nedeljo pa v Desterniku. Na obeh odrih smo poželi lep uspeh. Igrali bomo še tudi na drugih odrih, upam da z uspehom.

Matija Pravdič

VZGOJNA VPRAŠANJA

Mladina na krivih poteh

(Nadaljevanje in konec)

Bilo je, kot da se hoče Stanko znova prepričati, ali ga mati še vedno ljubi in je v stricu iskal tatu materine ljubezni. V dobi Stankovega spolnega dozorevanja se se težave z njim še povečale. Začel se je oddaljevati od matere, iskal je svoja lastna pota, ta pa so ga vodila h kaznivim dejanjem. Z-

lel si je razširiti svet okoli sebe, ta, ki ga je obdalja, ga je začel tesniti. K steni prislonjeno kolo je bilo kar pravšnje, da ga hitreje popelje v svet. Vzel ga je. »Izposodil« si ga je, kot je sam povedal. Zares si ga je po svojem prepričanju izposodil, saj ga je čez nekaj dni prislonil nazaj na isto mesto, kjer ga je dobil. Kasnejša »izposojena« vozila pa že ni več vračal. Potreboval je tudi denar za svoja potovanja in tako je skratka prodajal stvari, ki jih je jemal. Zaradi njegovega vednega beganja mu ni bilo mogoče privzgojiti socialnega čuta in tako je živel nekako nagonsko ter se podrejal trenutnim željam. S kasnejšimi pravnimi vzgojnimi ukrepi so Stanka vrnili na pravo pot. Ni bilo niti pretežko, ker je imel Stanko le dovolj dobrih osnov in v bistvu ni bil pokvarjen.

Tudi Janko je bil sirota. Ko so nastale težave z njim, je mati prosila, naj ga sprejmejo v vzgojni dom. Kasneje se ji je otrok zasmilil in prosila je, naj ji ga vrnejo. Bila je zaposlena in je le malo paznje lahko posvečala fantu. Čutil se je osamljenega. Z napadalnostjo je skušal pritegniti pozornost nase. Nastop proti učiteljici je bil tak, da so njegovi sošolci pobledeli od presenečenja. No, učiteljica je ubrala pravo pot, verjetno bolj po intuiciji kot po svojem strokovnem znanju, in verjemite, bil je to eden najsrečnejših trenutkov v njenem življenju, ko ga je srečala po mnogih letih, urejenega, zadovoljnega moža in družinskega očeta in so vedeli njegovi sodelavci o njem povedati le najboljša.

»Ptički brez gnezda« imenuje prvi slovenski mladinski sodnik mladino, ki je prikrajšana za toplo družinsko ljubezen in varnost. Zlasti v nepopolnih družinah je »ptičkov brez gnezda« veliko. Razvezani zakonci so brodomol v zakonu, še večji brodomol pa so za otroka. Otroci so vedno največja žrtev pri takih brodomolih. Navadno so otroci že pred razvezo priča nesoglasjem, kasneje pa se eden od staršev popolnoma odtegne od otrok, zgodi pa se tudi, da skušata oba starša skriti občutek krivde v dajanju potuhe in se potegujeta z najrazličnejšimi sredstvi za otrokovo naklonenost. Svojo globoko nekulturnost kažejo nekateri razvezani starši tudi s hujškanjem otrok proti bivšemu zakonskemu partnerju.

Pred razvezo so starši šestletni Branki povedali o tem, da

ne bodo več tako skupaj zvele, kot so doslej. Brankin oče se je odločil, da si ustvari novo družino. Brankina mama ni nikoli pokazala, da ji je težko, da ni prav tako, kot je, pa je otrok vendar nekako čutil, da je nekakšno močno narobe. Ko je Brankin oče povabil (vsaj navidezno, saj želel si tega itak ni!) Branko, naj gre z njim in naj živi pri njem in bo mamo obiskala od časa do časa, je mala odgovorila: »Veš, ti mame ne maraš in nočeš ostati pri naju, potem enkrat pa še mene ne boš maral. Ne grem s teboj.«

Kaj ni krivično proti otroku, da ga sploh postavimo pred tako odgovorno odločitev? Prav tako krivično, kot če ga vprašujemo: Koga imaš raje: mamo ali ateka? Se bolj krivično. Končno gre tu le za trenutno odločitev, medtem ko gre pri prvem za življenjsko in globoko pomembno odločitev.

Otroci, ki pogrešajo ljubezen in občutek varnosti, iščejo to v življenju, pri svojem iskanju pa naletijo največkrat na pokvarjenice in tako jih vodijo koraki na kriva pota.

Tako se je začelo ... Kje je pot nazaj?

Vzroki: premalo ljubezni, preveč ljubezni, vplivi okolja, spremenjeno okolje, nepopolne družine: nezakonski otroci, manjka eden ali oba starša zaradi smrti, zaposlitve drugod, bolezni ipd., razvezani zakonci —, razširjene družine, kjer uveljavljajo člani različne vzgojne ukrepe, mačeha, oči, razgledanost in vzgojnost staršev, materialne, zdravstvene, stanovalske, socialne razmere, nesoglasja v družini, družine alkoholikov, slabi zgledi, slaba družina, duševna nezrelost, labilna volja, želja po lahkem zaslužku, prevelika popustljivost, prevelika strogost, maščevanje za krivico, zunanje prilike (v vojni in po njej) se razraščajo zločinci, otroci brez nadzorstva, »samorastniki«, starši-kriminalci (oz. v kriminalu sami sodelujejo).

Lunine spremembe in vremenska napoved

ZA CAS OD 28. OKTOBRA DO 5. NOVEMBRA 1967

Maj bo v četrtek, 2. novembra, ob 6.48.

Napoved: visok zračni pritisk nad vso Evropo počasi slabi, vendar še ni nobenih znakov za poslabšanje vremena. Verjetno bo 29. in 31. oktobra povečana oblačnost, suho vreme pa se bo obdržalo še do 5. novembra. Bo še topleje.

Aljož Cestnik

Pet dnevni delovni teden v šolah?

Skrajšani delovni teden oziroma prehod na 42 delovnih ur v tednu je postal že stvarnost. Redka so še podjetja, ki tega koraka še niso storila. Ni torej čudno, če se vse pogostje slišijo glasovi o prehodu na skrajšan delovni teden tudi na šolah. Dosti je razlogov, ki govorijo za skrajšani delovni teden, mnogo pa jih je, ki temu nasprotujejo. Zaradi tega bi morali o teh predlogih več razpravljati in se ne zaleteti, kajti skrajšanje delovnega tedna na šolah, ki ne bi bilo dovolj preučeno, lahko prinese težke posledice za učni uspeh v šol. Pojavlja se vprašanje, ali je šolska snov preučena do vseh potankosti, kajti golo skrajševanje delovnega tedna ni izvedljivo.

Ni torej čudno, da so o tem predlogu premišljevali že na marsikateri šoli, ali da celo na nekih šolah pri nas že prehajajo na skrajšani delovni teden.

O teh problemih so razmišljali že tudi na osnovni šoli v Poljčanah in rezultat njihovega dela je strnil v celoto Boris Plošnjak. Njegov predlog bi bil naslednji:

pri skrajšanju delovnega tedna od šest na pet dni bi nas vodilo načelo, da se kvaliteta pouka ne sme zmanjšati, nasprotno, morala bi se povečati. Izogniti bi se morali vsem večjim spremembam, ki bi kakorkoli bistveno vplivale na veljavne pedagoške norme.

Zato se mora ohraniti dovolj veliko število šolskih dni s potrebnim številom učnih ur. Odločilnega pomena je vprašanje šolskega koledarja. Tako bi bil pouk vse dni v letu, razen:

1., 29. in 30. novembra, 31. decembra, 1., 2. in 3. januarja, 8. februarja ter 1., 2. in 25. maja. Početnice pa bi trajale od 20. januarja do 5. februarja ter od 1. julija do 31. avgusta.

Na ta način bi zbrali dvesto šolskih dni, ki bi se razdelili na 40 tednov. Število ur se v tednu ne bi spreminjalo, spremenila bi se dolžina ure. Tako bi naj trajala nova učna ura samo 40 minut, kar je za pet minut manj kot sedaj. S tem bi se precej izenačil bodoči urnik s sedanjim. Izračun ur nam pokaže (primer za 7. in 8. razred), da bi se v tako izdelanem šolskem letu

povečalo število učnih ur za 160. To seveda sproži problem udeležbe ur za posamezne predmete v okviru predmeta. Predmetnik se po predlogu ne bi spremenil, vsi predmeti obdržijo sedanje število ur. Sprememba bi bila le v toliko, ker bi se učna ura skrajšala za pet minut, tako bi vsak predmet dobil še določeno število ur zraven. Seštevček časa za vsak predmet pa se bistveno ne bi spremenil. Menimo, da skrajšanje ure za pet minut ne predstavlja resne ovire, nasprotno pa bi dodatno število ur pomenilo prispevek k prizadevanju za izboljšanje učno-vzgojnih uspehov. Ker je na razpolago le pet dni v tednu in je 32 učnih ur, bo nujno, da bo trajal pouk tri dni v tednu po šest ur in dva dni po sedem ur. Kljub povečanju števila uč-

nih ur v dnevu pa se urnik ne bi bistveno podajšal. Tako traja sedaj šest ur do 13.10, po novem urniku pri isti dolžini odmorov pa bi sedem ur trajalo do 13.25, kar je le za 15 minut več.

V dveh mesecih bi eno prsto soboto izkoristili za športni dan, drugo pa za sestanke kolektiva na šoli in učencev.

Takšen bi bil eden od primerov skrajšanega delovnega tedna na šolah. V tem se posebej postavlja vprašanje, ali je upravičen prehod iz 45-minutnega pouka na 40-minutnega, ki pa bi v veliki meri rešil ostale probleme. Cas je že, da o tem razmislimo, da ne bodo kasneje pri hitrem prehanju na skrajšani delovni teden nastale napake, ki bi močno vplivale na učni uspeh.

— b

„Zbiralci perja“ v ptujskem kinu

V mestnem kinu Ptuj bodo predvajali v petek, soboto in nedeljo (oziroma prikazujejo te dni) jugoslovanski barvni film ZBIRALCI PERJA, film, ki je od sedaj dosegel največji uspeh, saj mu je letos na mednarodnem filmskem festivalu v Cannesu bil dodeljen poseben Grand Prix in nagrada FIPRESCI (nagrada kritike). Z Zbiralci perja smo tako prvič v zgodovini doživeli v mednarodni filmski areni popoln uspeh.

Tema filma ZBIRALCI PERJA je življenje ciganske manjšine v Vojvodini. V filmu je režiser Aleksander Petrovič, ki je prejel že številne nagrade in priznanja doma in v inozemstvu za svoje dosedanje stvaritve, prikazal navade ciganov in njihov način življenja in si tako izbral živopisni in nenavaden svet Ciganov. Nomadi so se ustalili, namesto šotorov postavili zidane hiše in vanje prinesli celo televizijo. Svojam dolgotrajnim navadam pa se niso mogli odreči, še vedno so popotniki, le ceste in smeri njihovih potovanja so se spremenile, še vedno živijo z ženskami, ne da bi bili poročeni, še vedno se držijo svojih navad in pravil. Na videz so srečni, vrisajo in razbijajo kozarce, ko zapoje njihova pevka v gostilni. Denarja ne cenijo, v hipu ga izgubijo pri

kartah, zapijejo ali pa podarijo orkestru, ki igra samo zanje. Vsi skupaj pa so tragične osebnosti naroda, ki nima domovine in ki se še ni življal v okolje in prevzel navade tega okolja.

Petrovičeva slika ciganov je velikanski mozaik, sestavljen iz najrazličnejših barv, polnih otožnosti, velikega veselja, strasti in lepote. To je film o človeku in za človeka.

Režijski koncept je Petrovič prilagodil izjemni temi. Njegov pristop je mestoma dokumentarističen. V filmu je vrsta prizorov, ki niso zrežirani in ki pritegnejo v svoji spontani resničnosti. V filmu ni nič potvorenega, vseskozi je mojstrovina, ki jo preveča silovitost velikega ustvarjalca in njegove misli.

Mojstrovina ZBIRALCI PERJA je film, ki s svojo elementarnostjo, čustvenostjo, oblikovno dovršenostjo in z bojem za človeške vrednote prevzame slehernega gledalca. Film predstavlja pravo nasprotje hladnim in formalno popolnim filmom režiserjev iz Zahoda. Tu grem za svež odnos do življenja, našega življenja, ki odpira nove možnosti filmskega ustvarjanja in predstavlja edinstveno filmsko usmeritev. S tem filmom se je Petrovič uvrstil med najpomembnejše evropske filmske ustvarjalce.



N A Š A P I S M A

Tovarišica Alenka!

Moj dom je na lepem kraju v Slovenskih Goricah. Vedno bolj želim, da se ne bi nikoli ločil od njega. Sedem otrok nas je v družini in jaz sem najmlajši, pa hodim že v sedmi razred. Kmalu bomo vsi preskrbljeni.

Rad bi nekaj napisal

O SVOJEM BRATU.

Moj brat Janez je bil že od mladih nog lahkomiseln. Ko je bil star pet let, se je šel bos drsat po zmruženem snegu. Če mu je mama ukazala, naj se obuje, je rekel, da bosonog bolj drči po snegu.

Čeprav je bil star že sedem let in več, mu ni minilo veselje do igranja. Učenja ni nikoli resno jemal. Končal je le sedem razredov osnovne šole in si je domisljal, da ima znanja več kot dovolj, saj zna pisati in brati, drugo pa mu ni potrebno. Vendar je bilo drugače. Janez je moral nekaj postati. Oče je pričel pisati prošnje na vse strani, da bi ga spravil v uk, a vsi so mu odgovorili, da brez končane osemletne šole ne morejo nikogar sprejeti. Oče že ni vedel, kaj bi napravil, in je začel zasledovati oglase v časopisih. V nekem oglasu je prebral, da sprejme mizarški mojster vajenca, ki ima do šest razredov osnovne šole. Takoj je napisal prošnjo in dobil odgovor, da je Janez sprejet in naj ga čimprej pripelje. Res ga je čez teden dni peljal v Skofjo Loko in tam poiskal mizarja Peternele.

Janez se je učil pri strogih ljudeh. Takoj je moral tudi začeti z večerno osnovno šolo in končati osmi razred. Nato je hodil še v vajensko šolo. Sedaj je resen mizarški pomočnik, kajti letos je dobil diplomu poklicne šole — oddelka za mizarstvo. Samozavestno je prišel domov in jo vsem pokazal. Čez nekaj dni se je vrnil k mojestru, kjer sedaj dela kot mizarški pomočnik, dokler ne bo odel k vojakom.

Moj brat Janez je postal mizarški pomočnik in vsa družina se veseli z njim, oče in mama pa najbolj.

Slavko Koelper, Sardinje 14

Dragi Janez!

Res, hvala ti za zanimivo pismo. Imenitno bi bilo, če je tvoj brat Janez tam v Skofji Loki TEDNIKOV naročnik, pa bi v njem bral svojo lastno zgodbo. Saj ne bi bil nič hudi, ker sedaj si vemo, kako je šel skozi trdo šolo in je moral napeti vse sile.

Kaj pa ti nameravaš, Slavko? Najmlajši si v družini in oče bo tudi tebi pomagal v bodočnost. Za sedaj je prvo to, da prav dobro končaš osemletko. Potrudi se!

Alenka

Alenka, prosim te, sprejmi to moje pismo!

Marija Skuhala, učenka VIII. razreda, Velika Nedelja

STARA JEZA

Nasprotnikova dva sta mačka in miška, ki nič ne vesta, čemu sta sprla.

Mačka ima le dober nos, ki mu diši mišjega mesa kos; miška pa mačko v miru pusti, ker ima tako hude oči.

Mačka grdo se razjezi in že miško v gobčku drži; miška se komaj komaj prestraši — in že je v najbolji vroči kaši.

Draga Marija!

Ze nekaj zgodb sem brala, zakaj se mačke in psi ne morejo, a pismo o stari jezi med mačkami in mišmi, pa si mi odkrila ti. Želim, da bi še več mladih bralcev NAŠIH PISEM spodbudila, da bi se ujunačili in kaj napisali. Se piši!

Alenka

Iz ljutomerske zgodovine

Preteklo nedelje je bil v Veržeju odkrit spomenik zgodovinarju dr. Franu Kováčiču, ki je med številnimi zgodovinskimi osebnostmi deloval v ljutomerski zgodovini. Ljutomer, ki pomeni neprecenljivo dragoceno v raziskovanju in poznavanju zgodovine Priekije. Ni mogoče z najrazličnejših področij Kováčičevega obsežnega dela osvetliti njegovega pomena v zgodovinskih raziskovanjih, v kulturi in narodnostnem prebujanju in v nekaj sestavih. Zato smo se odločili, da vse do sedaj, ko so začeli izhajati članki iz ljutomerske zgodovine, se posebno, ker je zgodovina Ljutomera izredna redkost, objavljamo najpomembnejše sestavke iz knjige dr. Kováčiča: Zgodovina sreza in trga Ljutomer. Tako so že lahko in še bodo občani kot bralci dobili najpravilnejšo oceno njegovega bogatega zgodovinskega delovanja ter ga tako na pravi način globlje spoznali in cenili njegovo delo.

Draškoviči

(Nadaljevanje)

Ker bi morala Marija Ana, edina hči Nikolaja Alapiča, svoji teti Barbari, grofici Eredódy, izplačati

Prijatelji iz Madžarske obiskali Ormož in Ptuj

V dneih 21. in 22. oktobra 1967 je svetovnjostelnska sindikalna delegacija kmetijskih delavcev z sozvezja Rdeča zvezda iz Nagykanizse obiskala Ormož in Ptuj. Delegacija je prispela na obisk na povabilo medobčinskega odbora sindikata delavcev kmetijstva, živilske in tobakarske industrije občin Ptuj, Ormož in Slovenska Bistrica.

V Ormožu so goste iz Madžarske sprejeli predstavniki OSS in kmečkih združenj kombinat Jeruzalem-Ormož, direktor kombinata Marija-Ratek pa jim je izrekla prijazno dobrodošlico in jih seznanila s delom kolektiva. Ogledali so si vinsko klet in vinogradniške planote na Vinskem vrhu in v Jeruzalemu.

V Ptujtu so si ogledali pomembnejše objekte kmetijskega kombinata Ptuj in živilarskega kombinata Ptuj, nato so obiskali še Maribor in izletniške točke na Pohorju.

Ob odhodu so nam povedali, da so se pri nas počutili kot med svojimi brati. Poudarili so, da je njihovo ljudstvo vzhičeno nad uspehi, ki jih dosegajo naši delovni ljudje pri graditvi svoje socialistične domovine. Izrazili so željo, naj tudi vnaprej tako ustvarjalno gradimo, in nam zaželeli srečno bodočnost v miru in sožitju med narodi. Posebno so izrazili željo, da se naprej razvijajo in pozabljajo bratki in prijateljski odnosi med madžarskim in jugoslovanskimi narodi. Povedali so nam še, da lahko takšni prijateljski odnosi, kot so jih doživeli pri nas, doprinejajo največ k utrjevanju miru in razumevanju med narodi.

Ob slovesu pa je bila skupna želja vseh, da bi se srečali večkrat in da bi se med mestoma Nagykanizsa in Ptujem razvilo trajno prijateljstvo in sodelovanje. To njihovo željo bomo lahko brez dvoma uresničili in tako prispevali svoj delež k mednarodnemu sodelovanju. FB

36.000 goldinarjev, 5 šillingov in 2 vinarja vknjižene dediščine, in ker je bila takrat stara šest sedem let, so njeni varuhi prepustili Dolnji grad z vsemi dohodki Barbari v upravljanje tako dolgo, da bi bil omenjeni dolg poravnat. Če 14 let je znašal ta dolg le še 5517 goldinarjev, 6 šillingov in 2 vinarja. To vso je kasneje plačal Peter Draškovič, ki je tako postal lastnik Dolnjega gradu (Juri Draškovič se imenuje z bratom v listinah do leta 1598, nekateri trdijo, da je bil posejnik trdnjave Petrinje. Poročen je bil z Julijano, baronico Herberstein, s katero ni imel otrok).

Kot Fryherr auff Trachenstein, Klenofnick und Luettnerberg je Peter Draškovič podpisal že na listini dne 9. julija 1601, s katero potrjuje, da je svoje posestvo v Banovcih prodal Janezu Zidarju. Bil je vitez zlate ostroke (eques auratus), huzarski poveljnik v Krajinu in komornik, dne 16. januarja pa je postal ud štajerskih deželnih stanov. Leta 1611 je bil z letopiscem Gregorijem Petevom hrvaški zastopnik na ogradekem saboru (Madžarska). Umrl je 17. februarja 1616 najbrž na Trakošanu. Omenjeni Peter ga je v madžarski kroniki hvalil kot razumnega in pametnega moža. Vdova Ana je po njegovi smrti 22. aprila 1619 prosila vlado, naj se dediščina, ki jo je dobila po očetu, to je dva dela ljutomerske graščine s 121 funti, 7 šillingi in 22 vinarji gosposkih davčnin, prepisane njo, ker je bil njen sin Gasper še otrok; prav tako šest hčera, ki jih je rodila v zakonu s Petrom Draškovičem: Barbara, Eva, Suzana, Ursula, Katarina in Sara. Zivela je potem v Ljutomeru in je umrla 20. novembra 1629, stara 52 let. Pokopani so jo v grobnico njenih staršev v prezbitariju ljutomerske cerkve.

Po njeni smrti je Dolnji grad prevzel njen sin Gasper. Razen Dolnjega gradu je posedoval po očetu Trakošanu in Klekovnik, po materi pa Veliki Kalnik in Vukovino v Posavju. Leta 1630 se je poročil z Ano Veroniko iz Eibisfelda pri Lipnici ter je pridobil veliko gostijo, na katero je povabil celo Ljutomerčane, seveda ne iz prijateljstva, ampak zaradi tega, ker so morali takrat podložniki prepričani s seboj bogato darilo. Zaradi obilnega sklepa je dne 13. maja istega leta moral vsak tržan dati 45 kron, vsak želar pa 20 kron, da so zenumu kupili za darilo dragoceno čašo. Ta denar sta takrat pobirala tržana Ivan Solar in Pavel Mursvoji. Svoji mladi soprogi je hotel pripraviti lepše in prostornejše stanovanje, kakor je bil to v stariki Dolnji grad. Zaradi tega se je dogovoril v jeseni leta 1631 z lastnikom Braneka, baronom Salomonom Mayrgräberjem, ki je večinaoma prebival v Frauenthalu, da mu je prepustil Branek, nov grad z veličastnimi prostori in lepim razgledom. Konec leta 1631 se je preselil v Branek ter zelo razkošno živel.

Ana Veronika mu je leta 1631 rodila hčerko Evzebljo. Ko je bila deklica stara 14 let, ji je oče poslal ženina — Nikolaja, starševca Jurija Zrinjskega in Lize Szechi. Dne 5. junija 1645 so zelo slovesno obhajali zaroko v Klekovniku. Se bolj veličastna pa je bila gostija v Braneku dne 11. februarja 1646. Z dne 8. januarja istega leta je pisal grof Ljutomerčan, naj pripravijo za gostijo 500 jededecev ali na poštopijo 300 goldinarjev. Ker pa je to bilo preveč, so se potem dogovorili za 60 goldinarjev. Vsaka hiša je plačala 45 kron. Ljutomerčani so bili celo povabljeni k poroki v Klekovnik. Na trški seji dne 1. junija 1645 je bilo po županovem predlogu sklenjeno, da pojde v Klekovnik šest tržanov. Določeni so bili: Martin Schunta, Andrej Wellanzhy, Blaž Poljsarič, Mihael Horvat, Ivan Pipaj in učitelj.

Za dato je grof Draškovič dal Nikolaju Zrinjskemu gradova Trako-

šan in Klekovnik, ta pa mu je v zameno odštel 30.000 goldinarjev. Draškovičevi sorodniki so proti temu sodniško posedovali. Ko je

Evzeblja leta 1631 umrla brez otrok, je zahteval oče Gasper Draškovič, da se mu vrne gradova Trakošan in Klekovnik. Toda Zrinjski ni hotel poprej izročiti gradov, dokler mu ne bo vrnjena imenovana vsta. Zaradi tega je nastal prepri, ki je imel za Mursko polje hude posledice.

(Nadaljevanje prihodnjt)

Bo dobila šola v Slv. Bistrici ravnatelj s katerim se bo strinal kolektiv

Dogodki na osnovni šoli v Slovenski Bistrici 5. oktobra letos so ponovno razburili javnost v tej občini. Kot smo že poročali, so tega dne ob 10. uri dopoldne prekinili pouk z obvezo, da bodo izgubljene ure nadomestili. Stanje na šoli je odjeknilo in marsikoga začudilo, kajti javnost je bila seznanjena, da si osnovna šola želi za ravnatelja Ludvika Pleterška. Toda, ko je vrhovno sodišče ugodilo pritožbi Ludvika Pleterška in tožbi sveta šole, je celoten kolektiv pokazal, da se ne strinja z odločitvijo, da bi bil na šoli ravnatelj Ludvik Pleteršek. Delovna skupnost je zaradi tega zahtevala odstop šestih članov sveta, ki so svoj odstop tudi potrdili. Toda predsednica sveta Minka Korošec je kljub svojem odstopu z dne 2. septembra ponovno sklicala sejo sveta dne 10. oktobra.

Zaradi vseh teh dogodkov se je sestel izvršni odbor občinske konference SZDL, da pregleda stanje od vsega začetka in da svoje mnenje o nastali situaciji. Tako je komisija izvršnega odbora občinske konference SZDL izjavila, s tem pa so se strinjali tudi občinski komite ZK in občinska skupščina ter vse druge družbenopolitične organizacije, da podpirajo stališče, ki ga je v svoji resoluciji izrazil kolektiv osnovne šole dne 5. oktobra. Iz poročila kolektiva osnovne šole je razvidno, da sodelovanje med šolo in družbenopolitičnimi organizacijami v obdobju razpisa za delovno mesto ravnatelja na šoli ni bilo vsiljevanje. Prihod ravnatelja Ludvika Pleterška na šolo bi pomenil v sedanjih okoliščinah teptanje veljavnih in ustaljenih družbenih norm medsebojnih odnosov članov kolektiva. Skupina članov kolektiva, izvoljena v svet, se je posluževala nedovoljenih in za razvoj samoupravljanja nesprejemljivih dejanj. Iz poročila šole je razvidno, da je ta skupina zavračala člane razpisne komisije, kršila načela javnosti dela (skrivanje besedila obtožbe), ravnala proti sklepom delovne skupnosti, v tožbi navajala neresnična dejstva, sklicevala sestanke po odstopu in izkoristila položaj v samoupravnem organu. Na sestankih so

grobno žalili predstavnike družbenopolitičnih organizacij, občinske skupščine ter sodelavce v svojem kolektivu. Izvršni odbor je zaradi tega mnenja, da bi bilo škodljivo, če širša javnost ne bi bila seznanjena s stališči družbenopolitičnih organizacij, občinske skupščine in večine članov delovnega kolektiva. Ni v interesu naše družbe, da bi podpirali akcije manjšine na račun samoupravljanja in s tem dovolili primere v drugih kolektivih.

Pravočasen odpoklic članov sveta ni bil izvršen, ker skupina v svetu ni zastopala večine kolektiva, je pa bila v svetu šole močnejša. Ob opozorilu s strani kolektiva, naj dela v njegovem interesu, pa je ta skupina, ki je bila v svetu močnejša, zagotavljala, da bo ravnala v njegovem interesu. Razen tega kolektiv ni bil dorasel brez pravne pomoči organizirani dejavnosti skupine, ki je najela pravnega svetovaleca brez vednosti in na račun kolektiva.

Izvršni odbor občinske konference in ostale družbenopolitične organizacije ne morejo dovoliti demoralizacije večine pedagoške aktivna, ki je odločno nastopil, čeprav pozno, proti nepravilnosti na šoli. Prihod vsiljenega ravnatelja bi razvrednotil moralna načela kolektiva, zaviral delo, podaljšal neurejeno stanje, nezadovoljstvo staršev 1400 otrok in ostale javnosti. Izvršni odbor misli, da bodo pri zavlačenju tega stanja začeli ponovno odhajati najboljši pedagoški delavci zaradi neurejenih razmer in prizadetega ugleda. Zato je njegovo mnenje, s katerim se strinja tudi direktor zavoda za prosvetno pedagoško službo v Mariboru Viktor Svajgar, da bo uredil razmere na šoli in da se bo strinjal z njim celoten kolektiv samo ravnatelj, ki ni bil vmešan v enoletno obdobje grobih sporov v zvezi z izvolitvijo novega ravnatelja.

Po nastali situaciji so prišli v kolektiv osnovne šole in se z njim pomenili tudi člani republiškega sveta sindikatov SRS. O tem bomo poročali prihodnjt.

Kotiček za kmetovalce in vrtničarje

Jeseni orjemo ledine

Travinje je treba izboljšati, zlasti z oranjem ledine, iz mnogih vzrokov; če na manj naravnem travniku ni mogoče ustaviti nazadovanja pridelka, če se zaradi napak pri izkoriščanju travinje plevel vse bolj širi, če zemlje ni mogoče globlje obdelati, če borna tla postajajo zakisana in pusta. Nenadna temeljnita sprememba rastišča, na primer močna osušitev, zahteva, da se hitro razraste nova rastlinska odeja.

GLAVNI NAMEN ORANJA LEDINE

Glavni namen oranja ledine je:

- da se stara, slaba ruša popolnoma razkroji, predvsem da sprhne žilave korenine in korenike, ki se hitro regenerirajo;
- da se tla pomešajo z apnom in hranili, mimo tega, da se ornica obogati z blagim humusom, bodisi iz stare ruše ali s humusom iz gnoja ali podora;
- da pripravimo prikladno, prho obdelano zemljo za setev drobnih semen bodoče rastlinske odeje.

Vse kar presega te namene, je odveč in kvarno. Pretirana setev poljščine ne uniči humusa v zemlji. Ne smemo pa pričakovati od tega ukrepa, da bo zemlja ostala dalj rahla, da bodo vodne in zračne razmere s tem trajno izboljšane. Splošno je znano in z raziskavami utemeljeno, da imajo na novo zasejani travniki in pašniki bolj stlačena tla, slabše so s humusom zalozena, in so slabše strukturna, torej s slabšimi vodnimi in zračnimi razmerami kot pa stare trate.

ČAS ORANJA LEDINE

Najbolje je, da ledino preorjemo jeseni, zato da lahko opravi mraz svoje delo. Če zahtevajo gospodarski oziri ali če je v jeseni prekomrsko za to delo, lahko orjemo ledino tudi po košnji travnikov do žetve žita. Na dobri zemlji (njivski pašniki) priporočajo to zgodnje oranje tudi možnost, da lahko posejemo na novino še to leto poljščino in pa to, da se poleti podorana ruša hitreje razpade. Na dobro sprnilem nizkem barju celo zelo zgodaj, da še poleti lahko sejajo travno mešanico, da ne ostane zemlja čez zimo v odprti brazdi, ker se tedaj močno zamaže.

Globina oranja ledine se ravna po talnih razmerah. Plitve humusne plasti orjemo plitvo in obratno.

Za oranje ledine potrebujemo poseben plug z dolgo desko, ki obrne brazdo za 180 stopinj, nadalje kolutar in na humozni zemlji težak valjar. Motorna sila olajša delo. Največja težava pri oranju ledine je bila do sedaj slaba vpržena živina, ki jo sedaj uspešno nadomesti.

Uničenje stare ruše: ledino je najbolje zorati tako, da zemljo popolnoma obrnemo za 180 stopinj, za kar je potrebno, da prve dve ali tri brazde odstranimo, to je zvozimo na kompost. Pri popolnem obračanju se večji del ruše zaduši. Najbolje pa je, da rušo s težkim orodjem (dvojna kolutasta brana, razrezovač, primerni grabč...) temeljnito razdrobimo, ko smo jo plitvo spodrezali. Predplužje na plugu jo lahko temeljnito zdela v zemljo. Plugu naj vselej sledi težki valjar, ki pritisne brazde k mrtvici. Takoj nato pa je treba zemljo spet po vrhu zrahljati. Svarim

pred globokim »zakopavanjem« ruše, saj vendar iz nje nastane aktivni humus. Globokosežne brane, grabci in razorači pri plitvem oranju ledine niso uporabni, ker le vedno kopljejo ostanke ruše na dan.

GNOJENJE

Če so potrebna apno in gnojila na zalogo, jih spravimo v zemljo že ob obdelavi ledine, in sicer večkrat po malem. Apno je mišljeno na kislilnih tleh, odmerek fosforja in kalija pa prav tako ugotovimo s poskusom. Premešati jih moramo enakomerno z vso zoroano plastjo. Ko je zemlja odprta, je edinstvena priložnost, da spravimo stavna gnoj.

Prihodnjtč dōsevi na zoranj ledinj!

JESENSKA KOZMETIKA

Hladen jesenski veter suši kožo in povzroča hrapavost; koža se ob tem krči, neprijetno boli, gube pa postajajo globlje. Zato se je treba pred jesenskimi vremeni dobro zavarovati in namazati obraz s kremo za suho kožo.

V jesenskih mesecih opažamo tudi, da postajajo naše roke rdeče od mraza. Večših so vzroki zdravstveni, recimo srčne bolezni ali boleznj ožilja, največkrat pa je treba iskati vzrok v predolgem bivanju na hladnem. Rdečice rok ne odpravimo čez noč, moramo pa jo ublažiti z rečnim jemanjem vitamina PP. Priporočljivo je tudi jeseni in pozimi namazati roke pred spanjem s kamforjem, ki smo ga dodali alkoholu, potem še z blago kremo in nazadnje nadeneti tanke bombažne rokavice.

Napak ravnanja tisti, ki si v hladnih dneh pogosto obližujejo ustnice. Tako le-te popokajo in se lupijo, to pa škodi estetskemu videzu. Da bi preprečili pokanje ustnic, jih je treba v hladnih dneh zavarovati z mastno kremo.

S prihočom hladnih dni pa je tudi vse več boleznj dihal. Takoj ko začutite rahle bolečine v grlu, ga prhitite izpirati s toplo raztopino jedilne sode in vode.

Jesen je čas, ko pričnemo s strahom opažati, da nam hudo izpadajo lasje. Največkrat je izpadanje las posledica nezavarevanje glave v dneh počitnice na morju. Tudi jeseni in pozimi si je treba zavarovati glavo, in je ne »sutrjevati«. Kot menijo nekateri, kajti prav prehuče toplotne spremembe vplivajo na rast in izpadanje las. Če pa ste opazili, da vam lasje izpadajo mnogo bolj, kot je to običajno in dovoljeno za ta letni čas, obiščite nemudoma zdravnika dermatologa.

Sindikat storitvenih dejavnosti iz Varaždina obiskal Ptuj

V soboto, 21. oktobra 1967. leta, so obiskali Ptuj predsedniki in tajniki sindikalnih združenj ter občinskega odbora sindikata delavcev storitvenih dejavnosti občine Varaždin pod vodstvom njihovega predsednika Dr. Josipa Bordsveča.

V Ptujtu so potekali razgovori o aktualnih vprašanjih storitvenih dejavnosti v štirih skupinah. Trgovski delavci so se pogovarjali v trgovskem podjetju Pannonija, gostinski delavci v gostinskem podjetju »Haloški bisers Ptuj«, obrtni delavci v strojni delavnici v Ptujtu in komunalni delavci v komunalnem podjetju v Ptujtu.

Razgovori v vseh štirih skupinah so bili zelo prisrčni, sindikalni delavci pa so izmenjali številne izkušnje s področja poslovanja, samoupravljanja, nagrajevanja ter o ostalih vprašanjih, ki zanimajo delavce storitvenih dejavnosti.

Ob obisku v Ptujtu so si gostje iz Varaždina ogledali ptujski muzej in druge kulturnozgodovinske znamenitosti mesta, vinsko klet »Slovenske gorice«, ob koncu pa se Podlehnik in sindikalni dom Gorca. FB

Ormož skozi stoletja

III.

Posest salzburške nadškofijske cerkve v vzhodnih Slovenskih goricah

Načrtna kolonizacija salzburške posesti v vzhodnih Slovenskih goricah je bila izvršena šele v 13. stoletju. Za te vzhodne predele je značilna tvorba krajevnih imen na -ci (Hermanci) ali -ovci (Cvetkovi) in slovensko narečje, ki ga po besedici »prle« (prej) imenujejo prleško, deželo samo pa Prlekijo.

Glede oblike kmečkih domov so za celotno področje značilni kmečki domovi, grajeni v obliki ključa; naselja sama pa so razporejena v dolgi vrsti po slemenih gorih.

Vzhodni del Slovenskih goric so salzburški nadškofje oddajali v fevd Ptujskim gospodom in številnim njim podrejenim vitevom in plemičem nižje vrste; pozneje tudi ptujskim meščanom in uradnikom salzburške cerkve v Ptujtu.

Vsi ti fevdni lastniki so pomagali izganjati Madžare iz dežele, nato pa so bili budni varuhi in čuvarji salzburške posesti ob ogrski meji. Istim namenom je služila tudi uredba strelecev in strelskih dvorcev, na katere še danes spominjajo imena vasi Strelci, Strjelanj okrog Ptujta in Stročja (Strelčja) vas pri Ljutomeru.

Najstarejši popis vasi v vzhodnih Slovenskih goricah iz leta 1294

Ta popis je nastal kot posledica dolgotrajnega spora med salzburškimi nadškofi kot lastniki Ptujta in ozemlja vzhodno od njega do ogrske meje in med ptujskimi gospodi, ki bi bili ra-

di postali samostojni lastniki in gospodarji mejne Krajinje. Popis navaja grad in trg Ormož, ki ga imenuje »Holermus«, ter grad in trg Središče z imenom »Polstrawe«. Obenem imensko navaja 31 vasi, v katerih je bilo skupno 324 kmetij. Te kmetije so morale dati v tem času letno 24 voženj gorvine (vinskega pridelka iz goric v količini 378 hektolitrov) in desetino (deseti del poljskih pridelkov). Vse te davjave so pripadale ptujskim gospodom kot fevd salzburške cerkve.

Vasi, imenovane v seznamu, imajo v večini še danes taka imena, nekatera imena so tuja in danes neznana, vasi so verjetno v poznejših stoletjih propadle, druge pa se imenujejo še po županah, ki so vas ali ustanovili ali bili pozneje res upravni župani, to je predstavniki fevdnega gospodarja kot pravega lastnika vasi. Število kmetij v vseh je različno. Povprečno je v vasi po deset kmetij, nekatere vasi pa so bile precej velike, saj so štejele tudi po 15 do 20 kmetij in še nekaj manjših obdelovalnih enot, ki jih zgodovinarji imenujejo domce.

V seznamu iz leta 1294 so imenovane naslednje vasi s številom kmetij, kakor sledi:

Gurkautz 6 kmetij, Weidentz 9 kmetij (lega obeh vasi danes ni znana, ležali sta verjetno med Središčem in Ormožem v ravninskem delu blizu Drave), Pušenci deset in pol kmetije, Goztrcitsdorf 15 kmetij, Pergmaister (nadzornik vinogradniške posesti) devet in pol kmetije, Koracič 11 kmetij, Fran-

kovi (Chrinkendorf) 17 in pol kmetije, Peyer 6 in pol kmetije, Poldorf 15 kmetij, župan Meško ob Libanji (vas) 6 kmetij, Winczuri 6 kmetij, Ivanjkovi 8 in pol kmetije, Veličane 16 in pol kmetije, Godenci 8 kmetij, Kog (Gehag) celo 26 kmetij, Vukomarje 20 kmetij, Šalovec samo 6 kmetij, Slančja vas (Zleuningsdorf) 9 kmetij, vas, v seznamu imenovana Buzmerstorf, 13 kmetij, v Rucmančji je bilo 28 kmetij, v Savech (Sawnarn) samo 8 kmetij, ob Selnici (Sejanskem potoku) je bilo 6 in pol kmetije, v Cvetkoveh (Zweikantz) 7 kmetij.

Vas župana Grizolta je imela 10 in pol kmetije, Trgovišče (Altenmarkt) dvorec in 5 domce, vas župana Ivanka 9 kmetij, vas župana Jakoba ob Lešnici (Liesentz) 12 kmetij, vas drugega župana Jakoba samo 2 kmetiji.

Urbur iz leta 1322

Komaj 30 let po prvem popisu vasi in naselij v obmejni Krajinji je dala salzburška cerkev znova popisati svoje poseste okrog Ptujta. V urbarju iz leta 1322 je razen vasi iz bližnje okolice Ptujta popisana tudi zemljiška posest na vzhodu, kolikor je že niso imeli v fevdu ptujski gospodje. Seznam vsebuje dolgo vrsto vitezov, plemičev in drugih, ki so imeli ob Salzburgu in fevdni lasti vasi v vzhodnih Slovenskih goricah. Naj omenimo samo nekatere: Vulfing iz Ormoža ima 29 kmetij v Koracičah, v Pušenecih in na Humu; rodbina Raumschusel iz Ptujta ima 16 kmetij v Ključaroveh, Cvetkoveh in Savech; Andrej iz Ptujta ima 19 kmetij v Bresnici, Cvetkoveh in Sejanecih ter tri vinograde v Hermanecih in Vuzmetincih; rodbina Vaist ima 47 kmetij v Ključaroveh, Lahoncih in Bresnici ter v vasi, imenovani »Wilhelmstal«; Konrad z Grajene ima 11 in pol kmetije v Cvetkoveh in v vasi Stanovno; Vilem iz Gorisnic ima 29 kme-

tij v Jastrebeh, Vodranjih Pavlovcih, Brebrovniku, Savech in Sardinju; bratje Nikolaj, Tomaž, Heugel in Eberhard imajo 56 kmetij v vasi Dobrava, Soddinci, v vasi »Ror« pri Savech, v Lahoncih, Lasigovcih, Lešnici, Libanji, Jastrebeh in v Zerovincih; Herman iz Ormoža ima 15 kmetij v Salovech in Gornjem Brebrovniku; Fricel iz Spuhlje ima 11 kmetij v Lahoncih in na Humu; Nikolaj s Podlehnika ima 12 kmetij v Jastrebeh in Vodranjih.

Henrik Walbar je po poleg nekaj kmetij v Brebrovniku in Sardinju imel tudi dohodke v trgu Ormožu (in foro Holrmus).

Popis meje salzburške posesti v Slovenskih goricah

Salzburška cerkev je v imenovanem urbarju označila meje svoje posesti okrog Ptujta takole: »Vedeti je torej, da se začena prva meja, ki se nanaša na Ptuj, pri gradu Vurberku in se razprostira do tja, kjer teče voda, imenovana Pesnica, in potem od imenovane vode Pesnice do Sv. Lovrenca (danes Juršinci), nato od Sv. Lovrenca do vode, imenovane Ščavnica (Tzeinritz), in nato od vode Ščavnice do meja Ogrske. Nato ob mejah Ogrske naravnost do reke, imenovane Drava.

Znotraj teh imenovanih meja sta SREDIŠČE (Polstrow) in ORMOŽ (Holrmus), kar vse spada pod salzburško cerkev.«

Listine: V zvezi z gornjim urbarjem je listina iz leta 1320 še danes ohranjena v državnem arhivu na Dunaju s petimi pečati. S to listino so izročili trije bratje iz rodu gospodov iz Podsedre, sorodniki gospodov ptujskih, salzburški cerkvi nazaj vse zemljiško posest, ki so jo imeli od nje med Muro in Pesnico, med Pesnico in Dravo ter med Dravo in Dravinjo. — Listini je bil verjetno priložen seznam vasi v vzhodnih Slovenskih goricah, vpisan dve leti pozneje tudi v znani salzburški urbar iz leta 1322. Listina je bila izdana v Ptujtu 6. decembra 1322, na dan sv. Nikolaja. AK.

S. KOSLAV:

Ona in mi trije

Dejan je brskal po domačem humorističnem časopisu in se posebno naslajal nad uvoženim humorjem. Ena od sličic je prikazovala dve skromno oblečeni lepotic, stopajoči iz morja na osamljen otok, in starejšega brodolomca, ki ju je sprejel z besedami: »Ah, ko bi bili štirje, kako bi se lahko imenitno zabavali z igranjem bridgea!«

»Prav mu je, zakaj pa se ni naučil preferanse,« je dejal Dejan in pomolil Stojanu in meni uvoženo stran domačega humorističnega časopisa.

V tistem trenutku se je na mali plaži pojavila ONA. Tekla je naravnost proti nam, se ljube-ko smehljala in mahala z roko. Nenadoma se je ustavila in zprsilila. Nekaj trenutkov nas je začudeno gledala. Potem je glasno odkorakala mimo nas, stopila v Jadransko morje in odplavala.

Po vseh pravilih bi moral sedaj slediti stavek: »Vsi smo vzdihnili.« Toda zgodilo se je prav nasprotno. Vsi trije smo z olajšanjem izdihnili zrak, ki smo ga zajeli v trenutku, ko se je pojavila ONA, in spet dobili običajno obliko: prsi so nam uplahnile, trebuh sorazmerno narasli.

»Pomota,« sem dejal z razočaranjem v glasu.

»Jaz sem pa mislil, da hoče igrati z nami bridge,« je pripomnil Dejan in pripravil karte za našo običajno popoldansko partijo preferanse.

Trenutek kasneje se je diskretno nagnila k meni in mi tiho zašepetala:

»Prosim vas, ne pojdite. Prav z vami bi rada preživela noč. Vajina prijateljica bosta verjetno kmalu odšla.«

V hipu me je minila zaspasnost, kot da bi me zadela prava in ne samo Amorjeva puščica. V svesti si premoči sem pogledoval Dejana in Stojana in upal v njuno uvidevnost. Toda od vseh čednosti, ki so ju krasile, sta vztrajala samo v svoji trdovratnosti. In ta njuna trdovratnost je bila kriva, da smo dočakali dan na terasi in šli vsi skupaj spremiti NJO na prvi avtobus.

»Najlepša hvala, da ste mi decalali družbo,« nam je rekla in nam s skrivnostnim nasmehom dala roko. »Res nisem vedela, kako bom preživela to noč, kajti v hotelu ni bilo prav nobene prazne sobe.«

»Z veseljem smo to storili,« smo ji odgovorili spet v zboru, a z nekoliko kiselskastim nasmehom.

Avtobus z NJO je izginil v jutranji megli. Pogledal sem svoja tovariša in zabeskal:

»Nisem si mislil, da sta tako neuvidevna!«

»Kdo je bil neuvidev?« je jedko vprašal Stojan.

»Zato, ker mi je rekla, da želi noč preživeti z menoj, vidva nersmeža pa se nista niti premaknila...«

»Kako s teboj?« se je zadril Stojan. »Meni je zašepetala, da hoče ostati z menoj...«

»Meni pa, da bi rada ostala z menoj!« je rekel Dejan in debelo pogledal.

Brez besed smo gledali drug drugega. In potem je zadonel v jutranjo tišino naš bučni smeh, prežet z občudovanjem iznajdljivosti Evinega rodu.

»Kako s teboj?« se je zadril Stojan. »Meni je zašepetala, da hoče ostati z menoj...«

»Meni pa, da bi rada ostala z menoj!« je rekel Dejan in debelo pogledal.

Brez besed smo gledali drug drugega. In potem je zadonel v jutranjo tišino naš bučni smeh, prežet z občudovanjem iznajdljivosti Evinega rodu.

»Kako s teboj?« se je zadril Stojan. »Meni je zašepetala, da hoče ostati z menoj...«

»Meni pa, da bi rada ostala z menoj!« je rekel Dejan in debelo pogledal.

Brez besed smo gledali drug drugega. In potem je zadonel v jutranjo tišino naš bučni smeh, prežet z občudovanjem iznajdljivosti Evinega rodu.

Tudi ta večer smo vsi trije preživeli nočne ure dopusta na terasi hotela. Ob glasbi smo srebali mrzle brziganke in glede na svoja ne več prav mlada leta bolj ali manj pasivno opazovali, kako so preganjale naše mlajše generacije Nemke in se tako po svoje maščevali za sedem ofenziv, v katerih so Nemci preganjali njihove očete.

Nenadoma se je pojavila ONA. S pogledom je objela celo teraso in se potem napotila proti naši mizi.

»Oprostite, vsi prostori so zasedeni, ali bi me lahko sprejeli v vašo družbo?« je mirno vprašala, očito prepričana, da je ne bomo zavrnili.

»Seveda, seveda. Samo izvolite,« smo odgovorili v zboru.

»Naš stari znanec natakark Djo-ka se je nenadoma pojavil pri naši mizi.

»Izvolite, sedite,« je rekel prijazno in namestil stol nepričakovano prirastku naše družbe. Potem se je obrnil k nam: »Oprostite, tovariši, gospodična je danes popoldne po pomoti dopotovala v naš dom oddiha. Ker je sama, sem ji priporočil vas, resne ljudi...«

In tako smo se mi trije resni ljudje znašli v družbi z lepim mladim dekletom.

Blizžala se je polnoč.

Začutil sem rahel pritisk NJE-NE nožice na svoj desni čevlji.

Tudi ta večer smo vsi trije preživeli nočne ure dopusta na terasi hotela. Ob glasbi smo srebali mrzle brziganke in glede na svoja ne več prav mlada leta bolj ali manj pasivno opazovali, kako so preganjale naše mlajše generacije Nemke in se tako po svoje maščevali za sedem ofenziv, v katerih so Nemci preganjali njihove očete.

Nenadoma se je pojavila ONA. S pogledom je objela celo teraso in se potem napotila proti naši mizi.

»Oprostite, vsi prostori so zasedeni, ali bi me lahko sprejeli v vašo družbo?« je mirno vprašala, očito prepričana, da je ne bomo zavrnili.

»Seveda, seveda. Samo izvolite,« smo odgovorili v zboru.

»Naš stari znanec natakark Djo-ka se je nenadoma pojavil pri naši mizi.

»Izvolite, sedite,« je rekel prijazno in namestil stol nepričakovano prirastku naše družbe. Potem se je obrnil k nam: »Oprostite, tovariši, gospodična je danes popoldne po pomoti dopotovala v naš dom oddiha. Ker je sama, sem ji priporočil vas, resne ljudi...«

In tako smo se mi trije resni ljudje znašli v družbi z lepim mladim dekletom.

Blizžala se je polnoč.

Začutil sem rahel pritisk NJE-NE nožice na svoj desni čevlji.

HUMOR

PREPOZNO SRAMOVANJE

»Meta,« kriči gospodinja, »poderaj ste si predrznili vzeti mojo plesno obleko. Takšne nesramnosti ne pomnim. Sram naj vas bo!«

»Me je že bilo,« ihti pomočnica. »Poleg tega mi je pa ženin zagrozil, da me bo pustil, če me še kdaj vidi v tako nemogoči obleki!«

OPRAVIČILO

Mamica krega sinka, ker je rekel svoji teti, da je neumna: »Kako moreš vendar kaj takega ziniti, otrok nesrečni! Takoj pojdi k njej in ji reci, da obžaluje!«

Sinka uboga in reče teti: »Obžalujem, da si neumna!«

TUDI V GLAVO

Gost: »Kaj, deset vrčkov piva da sem popil? To ni mogoče! V železice jih spravit največ šest.«

Natakarkica: »Že mogoče, zato pa so vam šli štirje v glavo!«

PRAVI RAZLOGI

Miha: »Kaj je s teboj, Tone?«

Tone: »Ah, žena me hoče zapustiti!«

Miha: »No, lepo jo pregovorite!«

Tone: »Vse sem že poskušal. Zmerjal sem jo, pustil brez jedi, tudi pretepel sem jo — pa ne pomaga nič. Vedno pravi, da noče ostati pri meni in da gre k svojim domou!«

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil: »Da, Toda kaj hočete od mene?«

»Le počasi, gospod Aslan. Izvolite sestiti!«

Aslan je sedel. Vedel je, da skušajo listki s podobnimi naslovi, kot ga je imel on, povrniti bivše zapornike v normalno življenje, jih vključiti v družbo, ki jih obdaja. Toda prepričan je bil, da vsi njegove vrste le ne sedijo uro potem, ko so zapustili zapor, v naslanjaj in da vsem gosto porasla roka le ne ponudi najboljših cigare.

Aslan je odkimal in poslušal: »Ne glejte me tako zmeden.

REHABILITACIJA

Svoji korak je usmeril po razgretem asfaltu, počasi se je prepustil gneči hitce množice, atmosferi izpušnih plinov vozil, objemu pisanih klešč, ki so jih ustvarjali pravilno razvrščeni bloki na tej in na oni strani ceste. Prepustil se je direndaju mesta, toda njegove misli so bile namenjene kosčku papirja, ki ga je tiščal v desnici. Listek, iztrgan iz beležnice kaznilniškega referenta v oddelku za rehabilitacijo bivših pripornikov, mu je zdaj kazal pot, morda tudi življenjsko. Listek z naslovom, ki ni povedal ničesar: »Martin, industrija sintetičnih vlaken...«

Uslužbenec s pozlačenim »M« na žepu modre uniforme ga je pripeljal v oblazinjen urad. Aslan je s pogledom begal iz kota v kot in se ustavil na usnjenem fotelju. Nad njim je ugledal konice lakastih čevljev in prižgano cigaro, ki so jo držali prsti roke, naslonjene na stranicu fotelja.

»Menda bi bilo predstavljanje skoraj odveč, ali ne? Jaz sem Martin, industrija sintetičnih vlaken, vaša nekdanja stranka, in vi ste rafinirani mehanik Aslan, morilec svoje žene in uro tega bivši zapornik, potreben rehabilitacije. Je tako?«

Aslan je onemel, pozneje pa komaj iztisnil:

RADIJSKI PROGRAM od 29. oktobra do 4. novembra 1967

NEDELJA, 29. OKTOBRA 1967
6.00-8.00 Dobro jutro! Vmes ob
6.05-6.20 Poročila. 6.30 Informativna
oddaja. 7.00-7.10 Poročila. 7.20 In-

PONEDELJEK, 30. OKTOBRA 1967
4.30-8.00 Dobro jutro. Vmes ob
4.45 Informativna oddaja. 5.00 Po-
ročila. 5.30 Svetujemo vam. 5.45

TOREK, 31. OKTOBRA 1967
4.30-8.00 Dobro jutro! Vmes ob
4.45 Informativna oddaja. 5.00 Po-
ročila. 5.30 Svetujemo vam. 5.45 In-

SREDA, 1. NOVEMBRA 1967
6.00-8.00 Dobro jutro! 6.05-6.20
Poročila. 6.45 Za vas. 7.00-7.10 Po-
ročila. 8.00 Poročila. 8.05 Radijska

ČETREK, 2. NOVEMBRA 1967
4.30-8.00 Dobro jutro! Vmes ob 4.45
Informativna oddaja. 5.00 Poročila.
5.30 Svetujemo vam. 5.45 Informa-

PETEK, 3. NOVEMBRA 1967
4.30-8.00 Dobro jutro! Vmes ob
4.45 Informativna oddaja. 5.00 Po-
ročila. 5.30 Svetujemo vam. 5.45 In-

SOBOTA, 4. NOVEMBRA 1967
4.30-8.00 Dobro jutro! Vmes ob
4.45 Informativna oddaja. 5.00 Po-
ročila. 5.30 Svetujemo vam. 5.45 In-

Končano jesensko tekmovanje v občinski nogometni ligi

Tekmovalna komisija občinske no-
gometne lige je po končanem je-
senskem delu tekmovanja registra-

Table with 2 columns: Rank, Name, Points. Title: KONČNA LESTVICA OBCINSKE NOGOMETNE LIGE.

Moštva Hajdine iskrena čestitka!
Tekmovanje v letu 1967 je pote-
kalo povsem normalno, brez težav,

Srednješolsko prvenstvo v rokometu

V torek, 24. oktobra, je bilo tra-
dicionalno prvenstvo v rokometu.
Sodelovali so ekipe srednje ško-

Osebna kronika

RODILE SO:

Angela Rozman, Jurovci 12 - de-
čka; Marija Snajder, Prešernova 25
- Franca; Neža Lajh, Sobotinci 9

PROMETNE NESREČE V PTUJU

18. oktobra sta ob 9.44 trčila na
cesti I. reda Ptuj-Ormož v vasi
Borovci osebni avtomobil MB 235-15

KOMUNALNO PODJETJE PTUJ

obvešča, da bo vozil na dan mrtvih lokalni avtobus na
krožni progi Ptuj-Budina-Spuhlja-rogozniško pokopa-

Komisija za kadre pri ŽIVINOREJSKO VETERINARSKEM ZAVODU PTUJ

prosto delovno mesto:
ADMINISTRATORJA v evidenci pavšalne skočnine.
Pogoj: končana dveletna administrativna šola.

RAZPISUJE

prosto delovno mesto:
ADMINISTRATORJA v evidenci pavšalne skočnine.
Pogoj: končana dveletna administrativna šola.

TEDNIK

glasilo Socialistične zveze delovnega ljudstva, izdaja časopisno-
zavod Ptujski tednik, Ptuj, Heroja Lacka 2. Urejuje uredniški

nutkov in preciznih strelav na gol.
V moški konkurenci je presenet-
ljivo zmagala kombinirana ekipa

STRELSTVO

V nedeljo, 22. oktobra, je bilo na
ptujskem strelišču končano občinsko
jesensko tekmovanje z MK puško

Zenska ekipa iz Kidričeve v
sestavu Olga Kramberger, Albina
Pisajd in Dita Vukičević je brez

Advertisement for Dr. MATKO MRGOLE, a doctor and member of the Ptuj Health Home collective. Text includes: 'Delovni kolektiv Zdravstvenega doma Ptuj sporoča žalostno vest, da je nenadoma umrl tovariš...', 'Dr. MATKO MRGOLE', 'zdravnik, dolgoletni član kolektiva in upravnik Zdravstvenega doma Ptuj'.

TRŽNE CENE POVRTNINE IN SADJA V PTUJSKI POSLOVALNICI »POVRTNINE« (PRI MAGDI)

Grozdje II. 3,50, hruška II. 3, jabolka II. 1,30, jabolka III. 1, smokve 4,80, banane 4,90, limone 4,90, pomaranče 5, rozine 6,20, kostanj 1,30,

Objave in oglasi

KOMPLETNO KUHINSKO POHIŠTVO prodam. Vprašajte Ptuj, Lackova 9, II. nadstropje.

KUDOR MI POSODI 300.000 STARIH DINARJEV za osem mesecev, dobi 120 kg težkega prašiča, Naslov v upravi.

DOBRO OHRANJENO KUHINSKO OPREMO prodam. Draga Jerman, Vičavska pot 19A, Ptuj.

UGODNO PRODAM SVALNICO iz trdega lesa, Ptuj, Na tratah 6.

MLIN NA ENOFAZNI MOTOR prodam. Ignac Belec, Vintarovič 29, pošta Desternik.

KUHINSKO POHIŠTVO ugodno prodam. Vprašajte popoldne. Feguš, Na tratah 25.

KRAVO MEKARICO ali najmanj sedem mesecev brejo vzamem v rejo. Janez Kekec, Nova vas 72 pri Ptujju.

PRODAM AVTO DKW - dostavni, letnik 1955. Vprašajte v Mursičevi ulici 13, Ptuj.

PRODAJAMO SE NAPREJ NAŠE ARTIKLE PO ZNIZANIH CENAH NA DVORIŠČU DESNO.

V TOREK, DNE 31. OKTOBRA 1967, BO VELIKA RAZPRODAJA IZDELKOV, BLAGA, GUMBOV, SPONK, SUKANCA ITD.

IZKORISTITE UGODNE NAKUP KVALITETNIH IZDELKOV.

PRIPOROČA SE »D E L T A«, TOVARNA PERILA IN KONFEKCIJE PTUJ.

SVET ZA URBANIZEM IN KOMUNALNE ZADEVE SKUPŠČINE OBČINE PTUJ

objavlja po 11. členu zakona o urbanističnem planiranju (Uradni list SRS, št. 16/67) in po sklepu prve seje z dne 2. oktobra 1967

javno razgrnitev

osnutka sprememb in dopolnitev zazidalnega načrta za naselje VIČAVO za dobo 30 dni od dneva te objave. Zazidalni načrt je na ogled v oddelku za upravno pravne zadeve skupščine občine Ptuj, Srbski trg št. 1/II, soba št. 33 (II. nadstropje).

Skupščina občine Ptuj

Pristojni organ za NOTRANJE ZADEVE SKUPŠČINE OBČINE PTUJ obvešča imetnike »Potrdil o znanju prometnih predpisov«, da bo dne 6. novembra 1967 pričel z zamenjavo teh potrdil za vozniška dovoljenja.

Kdor prosi za zamenjavo potrdila, vložil na obrazcu prošnjo, kateri priloži zdravniško spričevanje, ki ne sme biti starejše kot šest mesecev, dve fotografiji in potrdilo o znanju prometnih predpisov ter državno takso 5,50 N din. Prošnjo vložijo pri skupščini občine Ptuj, soba št. 11, Ptuj, Srbski trg 2.

Ta potrdila morajo biti zamenjana do 1. januarja 1968, ker se po tem roku ne morejo več uporabljati kot dokaz upravičenosti do upravljanja z motornim vozilom.

Načelnik oddelka za notranje zadeve Janko GRDIŠA